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|. Notacja

NF - odzywka nieforsura,

IN - odzywka inwitupca,

PF - odzywka pétforsuga,

FO - odzywka forsuca na okszenie,

F4 - odzywka forsujca do 4e/+

FK - odzywka forsujca do kacowki,

F - odzywka forsujca zgloszona pomnej dogranej, ktéra nagiita po forsingu do kacowki,
FS - odzywka forsaca nadwykowa zgtoszona po uprzednim forsingu dad@wki,

B - odzywka blokuca,

NB - odzywka naturalna lub blokaga,

- rozgranicza s¢w zalenosci od zataen,
# - odpowiada sformutowaniu¢ka nienadajca st na”,
[ -lub,
<> - w takich nawiasach jest zawarta odzywka zadeyna przez przeciwnika,
= - wskazuje schemat odpowiedzi po rpsiym relayu

ndb kolor - longer bez dwdéch starszych figur,

db kolor - longer z co najmniej dwoma starszymifegmi,

bdb kolor - longer z co najmniej trzema figurami,

smd kolor - longer z co najwgj jedra przegrywagca (samodzielny kolor),
petny kolor - longer z trzema starszymi figurami,

m -&/e

M  -v/a

ba - sklad bez krétkai i koloréw 5+ lub 5332 z 5 w kolorze wilasnego ataia,
jkl - reka jednokolorowa,

4522 - zapis wskazagy doktadnie skiad (tu:ad5v 2¢ 2&),

a.szl - aspiracje szlemikowe,
k.lic - kolor licytowany.

Ustalenia i sekwencje nietypowse gisane kursyw, pogrubione i podkgtone.
Nowe lub bardzo nietypowe ustalenia msgare tto.



. CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU

1. BAZA SYSTEMU

I

le:

1v:

la:

1BA:

2%

2¢ :

2y :

26

2BA:

16-19; 4 ; ba

22+; 4 : ba

11-17; 4v 5+m

11+; 4% 441 |ub 4405/4450
11+; 54w

22+ 5+4w &

16-19; 4 ; brak 4 ; ba
22+; da ; brak 4 ; ba
11-17; 44 5+m; brak #
11+; 4144

11-21; 54

22+; 54 : brak 44

16-19; 4»; brak 4M; ba
11+; 54%; brak 4M
17+; 5+ 4M bez 4405

16-19; 3343
11+; 54¢ ; brak 4M
17+; 5+ 4M bez 4450

12-15/11-15; ba

11-15/11-15; 5m; jki

13-15; 5M; ikl

12/11-12; 5Mjkl; reka do ba lub 2533
12-15/11-15; 5m422cka do ba j&li 4M
11-14; 6m bez krotkmi; reka do ba

6:7-10; 5+4w &

6-10; 6(7M

6-10; niezte M (po partii bdb)
22+; ba; brak 4M; mdiwe 5m
6:7:8-10; 5% 5+m

6:7:8-10; 5w 5+m

20-21; ba

19-21; 5m; jki
19-21; 5M; jki

19-21; 5m422 lub 6m322;gka do ba ze ztymi warfsiami szlemikowymi

NA 1/2 RECE:

3m:

przed parti 6+m destruktywne
po partii db 6+mbez asa m boczne doie



3M: 6+M; destruktywne

3BA: petne 7+nmbez bocznego trzymania

4dm:  (7)8+m

4M:  7+M; zalene od zatoen

4BA: 76/66(65% ¢ ; sita ponkej otwarcia; zalene od zataen
5m: 8+m; zaléne od zat@en

NA 3/4 RECE:

1Im: maliwe rece ba w sile 11-12 (na 3ae 9-12)

1IM:  mozliwe rece 5332 w sile 11-12 (na 8ce 9-12)

1BA: 13-15; sktady bez zmian

2% .24 . skiad bez zmian; na 4ae sita lekko poriiej otwarcia
T I 3 kolor 6+; blokujce, nieokrélone; na 4 ¢ce sita lekko poriiej otwarcia

3BA..5¢ : zalezne od zaleen i uznania; brak a.szl



2. CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU

System “Dwururka” jest systemem podwdjnego transferu neaatiach. Naley do klasy systeméw

niebieskich wg polityki systemowej PZBS i WBF. Niektére wsa&hcje srodkowe zostaly przeje

z systemu “K@ci”. System jest ustawiony do&yagresywnie, ale z naciskiem na preeyzy strefie

szlemowej. Charakterystyczne cechy systemu:

1) nielimitowane transferowe otwarcia11s z preferengj kolorow starszych (1M wyklucza 4M w sile
do 16),

2) stabe otwarcie 1BA,

3) najblizsza odzywka w kolor po otwarciach#l.14 jest negatem lub wskazuje niewygodreea do
innej licytacji,

4) po otwarciach 1m i negacie zalicytowanie przeviemajcego & jest sztuczne, FO,

5) po otwarciach 1m odzywkasljest relayem FK,

6) po otwarciach 1M odzywka 1BA jest relayem FO,

7) po otwarciach 1m odzywki 1BA i na szczebluaZditem (za wyjtkiem 24 po 1% i 24 po 1¢ ),

8) nietypowe rozwjzanie licytacji po otwarciu 1BA umdiwiajace zarOwno precyzyjn licytacje
w strefie czsciowki jak i w strefie szlemowe).

przyktady:
1%-1¢ : 0-6; sklad dowolny
7-12; brak 3+ i 4+e
le -1a: 13+; relay; brak 34 w sile 13-14; FK
lv-1BA: 10+; brak 4% w sile do 14
l¢ -1BA: 7-11; 3; brak 6+ w sile 10-11; FO
1a-2&: 12-14; ¥; brak 44



ll. ZASADY OGOLNE

1. ZASADY EN PASSANT | WYWIADU BA

1) Wywiadem jest czwarty kolor lub kolor przeciwnika. Po kae przeciwnika na wywiad obow#uja
nastpujace zasady:
a) odefcie na inny kolor wskazuje znagza nadwyke uktadows,
b) pas wskazuje 2+ w kolorze wywiadu bez zatrzymania, poyktérekontra partnera wskazuje
poéitrzymanie,
c) rekontra wskazuje zatrzymanie i proponuje ustawi®A z pozycji partnera,
d) 3BA wskazuje zatrzymanie bez potrzeby ustawiBdia drugiej eki.

przyktady:
1a-1v-2¢ -3&%: wywiad®
1e -<2v >-3&-3v -<ktr>-pas: brak trzymania i znagej nadwyki uktadowe]

2) En passant wskazuje trzymanie w licytowanym kolorzeesugc brak trzymania w innym. Kolor
niemazliwy do uzgodnienia (ten warunek naietraktowa elastycznie, gdysto m) i nie kedacy
wywiadem jest en passant. Po kontrze na en pasbantazuja nastpujace zasady:.

a) pas oznacza brak trzymania w czwartym kolorze, po ktérym relontra partnera wskazuje
dobre wartosci w kolorze en passant, ale nie ma charakteru prag@ycyjnego,

b) rekontra oznacza trzymanie w czwartym kolorze i obae o kolor en passant,

c) 3BA oznacza trzymanie w czwartym kolorze i brélaw o kolor en passant.

przyktady:
1a -24 -3v -3 -<ktr>-rktr: trzymanie%; obawa o trzymanie
lv -1BA-2%-24 -3¢ : en passant; obawa ov



2. KONWENCJA 5-4

1) Po wskazaniu uktadu 5+4+, gdy partner uzgodma/iszczeblu 3 (tale w sekwencjach po-2#/BA

i 16 -2¢ /BA), to nalery sprecyzowé sktad wedtug nagpujacych regut:

a) krotkas¢ jest wskazywana naturalnie, fakw kolorze partnera,

b) zgtoszenie BA wskazuje sktad 5422,

c) powtdrzenie swojego drugiego koloru wskazuje niezhokgrzy co najmniej jednej karcie wgej,
chybaze licytacja wykluczyta maliwos¢ posiadania nadwiki w diugosci, wtedy taka odzywka
wskazuje sktad 5422 z honorami zgrupowanymi w longeraclkaaasnie nadwiki ukladowej nie
jest obligatoryjne i mana s¢ zdecydowa na wskazanie krotkai,

d) zgtoszenie koloru uzgodnionego wskazujeatkgwo zh kart.

przyktady:
1a-1v-3%-3v-3a: Krotkas¢ o ; # 4%
1lv -1BA-24 -34 -3BA: 4225
16 -14 -24 -3v-4¢ : Kkrotkas¢ ¢
1a-1v -3¢ -3v-4¢ . 5+¥ 6+ ; sugestia 5161
1e -14 -24 -3v -34: 5422: honory zgrupowane w longerach
1e -2&-2¢ -3%-3v-4v . wyjatkowo brzydka karta



3. LICYTACJA PO SILNYM 2BA ZE ZNANYM KOLOREM STARSZ YM LUB BEZ 4/5M

1) Schemat dotyczy licytacji po 1m-negat-2BA, 1m-ae@p-2¢ -2BA | 2¢ -2M-2BA.

2) Odzywki odpowiadajcego maj nastpujace znaczenie

a) 3& wskazuje (5)6+¢ w sile 0+, zalicytowanie koloru po przygciu transferu (w tym tak ze
koloru otwieraj acego) wskazuje krotkéé, 3BA lekki inwit szlemikowy, a Z¢ jest z a.szl,

b) 3¢ wskazuje 3# po otwarciu 1#, a 5+ po otwarciu » /2¢ , dalsza licytacja analogiczna jak po
otwarciu silne 2BA i odpowiednim transferze,

c) 3¥ wskazuje 3+ po otwarciu 1¢, a 5+ po otwarciu ®/2¢ , dalsza licytacja analogiczna jak po
otwarciu silne 2BA i odpowiednim transferze,

d) 3+ wskazuje 4+4# ¢ , FK, dalsza licytacja analogiczna jak po silnymA2B

e) 44 oznacza 6# bez krotkagci z a.szl, 4BA otwiergcego jest negatywne, inne cue bidy,

f) 4e /M wskazuje krétkosé ¢ /M | 6+& z a.szl, 4BA otwieragcego jest negatywne, inne cue bidy.

przyktady:
1a-16 -2BA-38-3¢ -34 . 3-11; 6% ; krotkose
le -1v-2BA-3v: 0-6; 3#; # pas, 3BA
1e -1v-2BA-34 -48-4v . 5+4+4 ¢ ; krotkose v ; a.szl
2¢ -2y -2BA-4v . 6+ krotkosé v ; a.szl

3) J&ili licytacja jest sforsowana do kodwki, to przygcie transferu &..3v wskazuije fit.

przyktady:
1a-16 -28-2¢ -2BA-3¢ -3v: 24+ 5

10



4. FORSUJACE PYTANIA O SKLAD

1) Po sekwencjach #-1¢ -14 /24, 1¢ -1v-2v, 16 -2&-2M, 1M-1BA-2¢ -29 -24 | 1&-1¥ -2&-2¢ -2¥
odzywka 2BA jest FK pytaniem o skiad o ile odpowiagsj nie pasowat (lub pasowal, ale rebid
otwierapcego FK). J&i 2BA nie jest innym pytaniem, to jest naturalne. Takodzywka 2
po sekwencji #-1v -2¢ jest FK pytaniem o skiad o podobnych zasadachwiizi.

2) Otwierajcy odpowiada naturalnie i zasadniczo ekonomicznie.
a) 3+ w kolorze pytajcego o ile maliwe (inaczej dubel, agsto 5422 bez pottrzymania w czwartym
kolorze),
b) niegtoszone kolory 4+,
c) licytowane kolory otwieragego, jéli nadwyzka w diugaci (gdy niemdliwa to nadwyka 5423,
d) 3 w nowym kolorze, gdy jest to czwarty kolor wiyjajacy sktad,
e) odzywki 3BA i 4BA wskazuj sktad niemaliwy do licytacji wedtug regut a)..d).

przyktady:
1¢ -1v-2v-2BA- |3%: 16-18; 5413/5404/6043/5503
|3¢ : 16-18; 5431/5440/6430/5530
[3v: 15-17; 5+5« v ; zwykle brak 3m
[34: 15-17; 6% 4v; zwykle brak 3m
[3BA: 16-18; 5422

1¢ -2#-24 -2BA- [3m: 11-13; 54 4m; krotkgc v
[Bv: 11-12; 6223/6232; niezke
[34: 11-12; 6133

3) W sekwencjach #-1v-2¢ -2 oraz 1¢ -2#-2v -2BA odpowiedzi $ wg schematu transferowego

wydtuzenia koloru, ktérego zasady g nastepujace (odzywki zgtasza giekonomicznie):

a) zgtoszenie koloru bezpednio nizszego od licytowanego koloru otwiegaggo wskazuje w nim
wydtuzenie,

b) odzywka 3BA (a take 3 po 24 przy braku co najmniej pottrzymani#) wskazuje skiad
najbardziej zrownoweony,

c) pozostate wolne odzywki wskazuB/4 karty w nielicytowanym kolorze, przy dwoéch miovych
kolorach decyduje kryterium naturakod odzywki.

przyktady:
la-1v-2¢ -24 - |2BA: 11-16; 2542; co najmniej pottrzymarke
|3%: 11-16; 5% 5+
[3¢ : 11-16; 6% 4e
[3v: 11-16; 1543
[34: 11-16; 2542; brak przynajmniej péttrzymamia

1¢ -2%-2v -2BA- |3%: 11-13; 5+44 % 2v (% a nie¢ bo kryterium naturalriei)
[3¢ : 11-12; 4+ 3v; brak krétkdci (ewentualnie singlowa figura)
[3v: 11-13; 6 2v; sugeruje brak 4%
[34: 11-13; % 2v 4+e
| 11-13; 4 2 5+

4) Po zastosowaniu schematu transferowego wydienia, |&li pytajacy uzgodni wydtuzony m
(sktad 5+5+), to otwierajacy stosuje schemat potransferowy wskazuar krétkosci szczebelkowo
(kolory krotko $ci od dotu) wg schematu singiel, singiel, renons, renons pyzZzym odzywka 3BA
jest wdrabince pomijana i przeznaczona na singlow dame/kréla przy rece bez wyranej
nadwyzki.
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przyktady:
1%-1v-2¢ -24 -3%-3¢ - |3v: singiel®
|34 singiels
|3BA: 11-14; 2551/1552; singlowa dama/krol
|4%: renonse
|4¢ : renonss

12



5. SCHEMATY RELAYOWE

1) Schematy relayowe oboyzuja po 1m-Ia, 1v-14 -2&-2¢ . 1M-1BA, 1BA-28-2¢ .24 -3% 2&-2¢ .
Precyzowanie skladu odbywacsiwykle przez sprzedawanie kro#a kolejno ,od dotu” wg miana
koloru. Sktad najbardziej zrownow@ny jest najdalej w drabince.

2) Po sprzedaniu sktadu w schemacie relayowym (nie ma dalszgtayow lub padio otwarcie 1BA)
i sforsowaniu do k@céwki zgtoszenie przez odpowiadeggo koloru bez przeskoku fdego od
4¢ (4¢ bez przeskoku jest wywotaniem &oowym tzn. otwierajcy ma obowgzek zgtost 4 i
spasowd na kazdg odzywle partnera, chybaie bedzie nig 4BA lub 5¢..5BA, ktdre g inwitami) jest
silnym uzgodnieniem koloru izgda cue bidu. Spodd odzywek magcych by uzgodnieniem
najnizsza znich uzgadnia najdhgszy kolor, druga drugi co do dtugdi itd.. W przypadku koloréw o
réwnej lub nierozstrzygalnej diugiei obowigzuje permutacjay.s.#.¢. Wywotanie koncowe nie
jest stosowane po 11-1e, jesli otwierajacy wskaze sile co najmniej 14, wtedy <¢ jest
uzgodnieniem koloru zgodnie z podanym powej schematem

przyktady:
1BA-2%-24 -3%-3¢ -4%
P da de
4%: uzgodnieni@ (34 bytoby uzgodnieniens)
ls -1BA-2v -2BA-3BA-4v
3BA: 2362 z figux
dv . uzgodnienier

3) Schemat 45 jest stosowany po 1m;ljesli otwierajacy wskazat doktadnie 5 w jednym kolorze
i doktadnie 4 w drugim. Pierwszy szczebel po kolejnym relagnacza krétk& w mtodszym kolorze,
drugi szczebel - krétkés w starszym kolorze, a 3 szczebel - 5422.

przyktady:
1-14 -28-2¢ -24 -2BA-3%-3¢ -3v
. 5w 4
. 3514

4) Schemat 46 jest stosowanysljeotwierajacy wskazat 6+ w jednym kolorze i doktadnie 4 w drugim.
Pierwszy szczebel po kolejnym relayu oznacza krétky mtodszym kolorze, drugi szczebel -
krotkos¢ w starszym kolorze.

przyktady:
1v-14 -24-2¢ -3¢ -3v -34
3 4e G+
3 Kkrotkase v

5) Schemat 45+ jest stosowanysljetwierajacy wskazat 5+ w jednym kolorze i doktadnie 4 w drugim.
Pierwszy szczebel po kolejnym relayu oznacza 6+, a kolegezeble § wg schematu 45. Po
wskazaniu 6+ i nagbnym relayu obowizuje schemat 46.

przyktady:
16 -14 -1BA-2%-2¢ -2v -2BA-3%-34
2BA: 4 5+¢
3 4153/4054

13



6) Schemat 6+ jest stosowanygljeotwierajacy wskazat 6/6+ jkl. Po kolejnym relayu krotko sa
licytowane szczeblami ,,od dotu”, a 4 szczebel ozadurak krotkéci.

przyktady:
19 -14 -28-2¢ -2v -24 -2BA-3%-3v
2BA: ©or jki
v: 3613

7) Schemat K2D (krétkéi, duble od dotu) jest stosowanysjeotwierajacy wskazat sktad ba z dublem
lub 5332 (opcjonalnie przy 5332 me by tez 4333) lub trojkolorowk. Po kolejnym relayu krotkai/
duble g licytowane szczeblami od dotu.sllgest mazliwy uktad 4333, to jest ostatnim szczeblem.

przyktady:
1%-14 -1BA-2%-24 -2BA-3v
26 5v jKki
v: 2533

8) Schemat 3M jest stosowany po sekwencji 1M-1BAslijéicytacja jest sforsowana do kaowki
| otwierapcy wskazat 3M w przedziale 11-13(34lbo 14-16. Kolejnym relayem jest 2BA lub%3
jesli 2BA zostato zagte. Pierwszy szczebel wskazuje 4/5 kart w drugim mtodszyngidszczebel 6+K
i krotkos¢ m, trzeci - 6+K i krotkd¢ M, czwarty - skiad 3M622. 3 relayem byto 2BA, to czwarty
szczebel wyklucza figgrw starszym dublu, a pojawiaiaty szczebel (3BA), ktdryajzapewnia.

przyktady:
1a -1BA-2%-2v -2BA-3%-3BA
2BA: 11-14 3v 5+¢; brak &; reka nieba
v 11-14; 2362

14



V. LICYTACJAW STREFIE SZLEMOWEJ

1. ZACHETY SZLEMIKOWE

1) Zacketa bezpérednia jest uzgodnieniem koloru pasj dogranej nie &dacym préky znalezienia
lepszej dogranej. Wskazuje ona nadigy, wymuszajc na partnerze zgtoszenie cue bidu, chybka
posiada on wytkowo zh karte. Uzgodnienie koloru pownej dogranej jest zaeln bezpdredni
w nastpujacych sytuacjach:

a) koncoéwka zostata wczaiej przegdzona,
b) 1¢ -2#-2BA/3m-4m,
c) 2M-2BA-3m-4m.

przyktady:
Ostatnie odzywkigszacleta bezpdredni.
1%-1v -3¢ -4¢
16 -248-3%-4%
Ostatnie odzywkignaturalnym inwitem do kaowki.
I%-16 -3&-44
1a -38-4¢

2) Zaclketa deskryptywna jest to opdione i niewymuszone uzgodnienie koloru, gdy dograna jest
przeadzona, poprzedzone zgtoszeniem dwdéch naturalnych kolmraez uzgadniagego. Wskazuje
ona nadwyke i krétkos¢ w nielicytowanym przez uzgadnigijego kolorze. J po rebidzie maliwy
byt splinter, to fit jest trzykartowy.

przyktady:
1¢ -2&-24 -3%-3BA-44 : nadwykowe; KrotkGe ¢ ; 34 5+ 4+

3) Bezpdrednie zgtoszenie kaowki kolorowej swiadczy o wyptkowo ztej karcie w ramach

dotychczasowej licytacji lub minimalnych szansach na eygbwanie optacalnej gry premiowe.
W przeciwnym razie nahy zastosowazaclete szlemikow lub prze§¢ przez cue bid.
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2. CUE BIDY

1) Cue bidy honorowe zgtaszane ekonomicznie, natomiast krotkmiowe (nie ledace splinterami)
nalery zgtaszé w pierwszej kolejnéci gdy:
a) zostat wskazany uktad dwukolorowy (zastgdnalery stosowa elastycznie),
b) kolor krotkasci omija dwa cue bidy, bez ktérych padje préby szlemikowej bytoby

nieprawdopodobne (z “niemibvg” reka nalezy podpc inna decyzg),

c) uzgodniony jest m, licytacja nie agieta 4m, a zgtoszenie krétka wypada powyej 4m
Nie zgtasza si krotkosci wskazanych podczas wcereejszej licytaciji. Powtorzenie krotkoi wskazuje
renons, wyjtkowo singlowego asa. Pierwszy cue bid w kolorpend mae by z krotkaci.

przyktady:
1-14 -24 -3%-3BA-4¢ :  krotkase ¢
1BA-2¢ -2v -3¢ -3BA-4%: Krotkas¢ &
14 -3¢ -34 -3BA-4v . krotkasc »

2) Krytym cue bidem jest zgtoszenie odzywki intetpreanej pierwotnie jako en passant lub wywiad
I dopiero druga odzywka wyjaia cue bidowy charakter pierwsze;.

przyktady:
1a -2v -2BA-3¢ -34 -3BA-4%: cue bide i # bez cue bidw ; 34 pierwotnie en passant

3) W sytuacjach wtpliwych odzywka 4m jest naturalna, a nie cue bidensl|i j&iczesniejsza licytacja
wskazata 6+m, a partner nie sprzegalnego swojego koloru 6+.

przyktady:
lv-1e -3%-3v-4&: naturalne (8 mogto by z 5v)
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3. SPLINTERY

1) Sekwencje #-34 /3BA/4%, 1¢ -3BA/4Am, wskazuyj site 11°-14 z fitem 5+ i krétkdcia w licytowanym
kolorze (3BA - krotké¢é ¢ po 1%, a¥ po 1s). Sekwencje -3¢ /M oraz 1 -3M majg podobne
znaczenie, z tynre wystarcza fit 4+ (sita 12-15). Splintery (zgtoszenie kodti) stosuje si tez
w dalszych okazeniach licytacji (take po innych otwarciach) i jest nim zgtoszenie ze skokienokal
ktory nie mae by odzywks naturalm ani systemow. Splinter zapewnia bilans honorowy na
koncowke, zwykle 4+ w kolorze uzgodnionym lub ostatnio Zgtonym oraz wskazuje a.szl..

przyktady:
lv-34
14#-3BA
16 2% -24 -4
lv -2&-34
I%-1v -44
ostatnie odzywkissplinterami

2) Szczegllnym przypadkiem splintera jest autosplintes@ivany po otwarciu (czasami odzywce) BA
lub negacie. Krotké& zgtaszana jest z przeskokiem, wskazuje niezly kolor atytbw; jesli partner
standardowo zapewnia fit 2+, inaczej kolor musi md, i nadwyke.

przyktady:
le -1v-4e : 19+; smd 74 ; krotkose ¢
1BA-2¢ -29 -34: 12+; 6 i krotkosé &
1s-1v-1BA-48: 12+; smd 64 krotkosé &

3) Po otwarciu 1BA i przyjciu transferu 2 /* na szczeblu 3, zalicytowanie 3BA forsuje i wskazuje brak
krotkosci. Natomiast zgtoszenie nowego koloru wskazujam krotkasé (tzw. minisplinter).

przyktady:
1BA-2v -34 -3BA: 14+; 54 ; brak krétkaci; a.szl.
1BA-2¢ -3v-4¢ : 13+; 5 ; krotkosé ¢ ; a.szl.

4) Splinterzada od partnera ustosunkowania sio krotkasci. Podniesienie koloru splintera wskazuje
w nim asa bez rszego cue bidu. Zgtoszenie na szczeblu 5 z przeskokiem nmgosho M zwykle
wskazuje wydczenie bez cue biduZalicytowanie 3BA po ¥-3¢/M i po 14-3M jest propozygj
kontraktu.

przyktady:
1a-2¢ -4¢ -5 wylaczenies ; brak bocznego cue bidu
1¢ -4%-5&: as#; brak innego cue bidu
lv-3v-3BA: propozycja kontraktu
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4. INWITY GIER PREMIOWYCH

1) Zgtoszenie koloru na wysoko 6, nie lkgdacego kontraktem do gry, lub na wyscko 5 po
Blackwoodzie powyej koloru uzgodnionego, o ile nie jest pytaniem, ani traresfg to jest inwitem
wielkoszlemowym, ktorego przgie zalery od nieujawnionych wartei w licytowanym kolorze. Jdi
w kolorze inwitu odpowiadagy wskazat krétkéc, to jest to pytanie o renons.

przyktady:
lv -2v -4BA-5#-54 : inwit wielkoszlemowy w oparciu
1¢ -2BA-3¢ -34 -4&-4BA-54 -6¢ . inwit wielkoszlemowy w oparciu ®
1a-4%-6%: pytanie o renon®

2) Inwit bezatutowy jest inwitem bilansowym i jego pregie zaley od sity. Odzywka 4BA jest inwitem,

a nie Blackwoodem w nagtujacych sytuacjach:

a) ostatni odzywka byto naturalne 3BA lub otwarcie 1BA/2BAgsli partner inwitujgcego ma gke
pasrednig miedzy pasem, a bezfrednim przygciem, to zgtasza kolor na szczeblu 5 wskazuj
W nim wartasci,

b) ostatna odzywka byt kolor na szczeblu 3 i nie ma koloru uzgodnionego lub urgoialy jest kolor
mitodszy; zegcie po 4BA na kolor uzgodniony lub zalicytowanie @@go potencjalnie
samodzielnego koloru jest sign off.

przyktady:
4BA jest zawsze inwitem w pasizych przyktadach.
lv -2v -2BA-3BA-4BA-5#-5BA: sign off; - nadwyka, niezies
1BA-4BA-5BA: nadwyka; sugestia rozrzuconych honorow
2BA-4BA-5v -6#: propozycja; ¥ - nieziev
1e -28-2BA-4BA
1a-1v -24 -34 -4BA-54 :  sign off
1s -1BA-3¢ -4BA
2v -2BA-3¢ -4BA
1a-14 -3¢ -4BA

3) Jesli odzywka 4BA bytaby naturalnym inwitem i ostatpiodzywlg byto BA lub konwencja atutowa
jest nonsensowna, to odzywka 5BA prg#za szlemika i wskazuje na trudsm z wyborem
optymalnej széstki. W dalszej licytacji w sposolumalny s¢ zgtaszane preferowane kontrakty.

przyktady:
5BA przesgdza szlemika w ponszych przyktadach
16 -28-2¢ -24 -3%-3v -5BA-6&: (3)4%; propozycja kontraktu
1s -1BA-2¢ -3%-3¢ -3BA-5BA-6#-6BA: wybor; G- propozycja
1BA-5BA-6¢ : niezie 4 lub 5/6 ; propozycja

4) Szlemikowy inwit kolorowy jest niewymuszonym zgtoszemi koloru na wysokgi 5 i dotyczy M.
Dzieli si¢ go na inwit atutowy wskazagy dobre wartéci w bocznych kolorach, ktérego przgie
zaley od jakasci atutow oraz na odwrotny inwit atutowy wskazcy bardzo dobre atuty i brak
mozliwosci zalicytowania cue bidu. Zwykle z kartha inwit atutowy naley przegé¢ przez cue bid,
a z kka na odwrotny inwit zalicytow& go bezpérednio. Reguly te naly traktowa elastycznie
I w kontekécie rozdania.

przyktady:

1¢ -2%-2¢ -2v -3%-3v -3BA-5v . odwrotny inwit atutowy
1¢ -2v -5 :  inwit atutowy
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5) Jesli bezwzglednie uzgodnionym kolorem jest M i kolor atutowy nie zostat jeszcze zagty, to
zgtoszenie z przeskokiem koloru o 1 szczebel paej szlemika w uzgodniony kolor jest
transferem majacym na celu zagranie szlemika z ¢ki partnera (o ile nie jest odpowiedzh na
pytanie). Transferem maze byé takze odzywka zgtoszona bez przeskoku, §& nie byto préby
szlemowej i nie mazadnych watpliwo sci, ze nie mae by to inwit szlemowy.

przyktady:

186 -4BA-5%-6¢ : transfer na®
1¢ -3BA-4¢ -4v -5¢ -5v -6¥ . transfer na® (renonsv juz pokazano, wic pytanie o niego bez sensu)
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5. POKAZYWANIE ILO SCI WARTOSCI

1) Pytaniem o ilé¢ asow mog by¢ odzywki 4BA (j&sli istnieje kolor uzgodniony wprost lub przez
domniemanie, jest to pytanie o 5 wattotzn. 4 asy + krél atu) oraz odzywki spetriag warunki
Blackwooda wysczapcego (patrz p.2). 4BA jest pytaniemgldicytowano cue bidy lub gdy nie mie
by¢ naturalne (poréwnaj inwity), a pragje inicjatywy przez pytagego ma sens (patrz p.8).

przyktady:
Ostatnie odzywkigpytaniem o asy lub 5 wasa.
lv -2v -4BA
1BA-2%-2v -4%-4BA
Ostatnie odzywki nieagpytaniem o asy lub 5 wadad.
1BA-2%-2¢ -ABA

2) Odzywki na szczeblu 4 lub 5 g Blackwoodem wyhczajacym, jesli sa zalicytowane ze skokiem,
a odzywki o szczebel niej bytyby jednoznacznym wskazaniem krétkdci. Wyj atkiem sa odzywki
4M, ktore bez stosowania Blackwooda wyiczajacego bytyby naturalne. W licytacji w obronie
Blackwoodem wyhczajacym mogg by¢ tylko odzywki na szczeblu 5. Blackwood wyjczajacy jest
pytaniem o ilos¢ wartosci bez asa kréla w kolorze pytania i zapewnia trzymanie pierwszej klasy
w kolorze pytania.

przyktady:
Ostatnie odzywkisgsBlackwoodem wyiczapcym.
1v -4e
16 -2%-2v -5
1BA-24-24 -5&
lv -24 -5¢

Ostatnie odzywki nieasBlackwoodem wyiczapcym.

1¢ -2¢ -3¢ -5&: 4% nie byloby jednoznacznie krétkma
ls -4v: naturalne

<la>-1v-44: naturalne (mimae 3 jest krotkdcia)

3) Odpowiedzi udziela siszczeblami:

1: 1 lub 4 wartéci, po Blackwoodzie wyaczajacym O wartosci

2: 0 lub 3 wartéci, po Blackwoodzie wyaczajacym 1 wartosé

3: 2 lub 5 wartéci bez damy atipo Blackwoodzie wyhczajacym 2 wartosci

4: 2 lub 5 wartéci, dama atu bez bocznych krpo Blackwoodzie wyhczajacym 3 wartosci

5: 2 lub 5 wartéci, dama atu i 1 boczny kr¢po Blackwoodzie wyhczajacym 4 wartosci

6: 2 lub 5 wartéci, dama atu i 2 boczne kréle

7. 2 lub 5 wartéci, dama atu i 3 boczne kréle
Nietypowa odpowie#lna wysokéci 6, ktora nie jest prébzmiany koloru uzgodnionego wskazuje dwie
wartasci i renons (wskazywanie renonséw nie jest obligatoryjrmezegodlnie gdy wczmiej zostata
wskazana krotki@ w kolorze renonsu).

4) Po Blackwoodzie takze wyfaczajacym) pytaniem o dam atu jest zgtoszenie koloru najbdizego
kolorowi odpowiedzi z wydczeniem koloru uzgodnionego, ktérego zalicytowanie jegh soff.
Odpowiada si szczeblami, pierwszy szczebel oznacza brak damy, kolgjne lub rekompensatw
postaci dtugéci atutowej) z odpowiedailiczba kréli (0,1,2,3) z pomiriciem krdla atu.

Pytaniem o liczb kréli po Blackwoodzie jest zgtoszenie drugiego koloru podglydem bliskdci
koloru odpowiedzi, j&li informacja o damie atu nie zostata sprzedana, a nabéigo jéli pokazano
brak damy atu, z wytzeniem koloru uzgodnionego. Odpowiadasziczeblami (0,1,2,3 krdle).

przyktady:
Ostatnie odzywkigpytaniem o dagatu.
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1¢ -4BA-5¢ -5v

lv -4¢ -44 -4BA

1BA-2%-24 -5¢ -54 -5BA

Ostatnie odzywkigpytaniem o liczb kroli.
1%-4BA-5v -54

1¢ -2¢ -ABA-5%-5v

1BA-24%-2% -44 -5& -54

5) Zgtoszenie 5BA po Blackwoodzie niewygzapcym i odpowiedziach 5n¥ przy uzgodnionym kolorze
m jest do pasa i wskazuje brak wadigotrzebnych do szlemika.

przyktady:
1s -4BA-5¢ -5BA: do pasa
lv -4BA-54 -5BA: inwit wielkoszlemowy

6) Zgtoszenie 5BA przy uzgodnionym kolorze bez warejszego pokazania #oi wartcsci lub gdy
ostatny odzywka byt naturalny kolor (a atutowa nie jest nonsensowna) jesrpgm o ilg¢ starszych
figur w tym kolorze. Odpowiada siszczeblami, kolejno 0,1,2,3 starsze figury w kolorze atwto.
Jesli jednak odpowiadajacy wskazat smd kolor, to kolejne odpowiedzi maj nastepujace
znaczenie: 2 starsze figury, 3 starsze figury bez nadwki w dtugosci i bez waleta, 3 starsze
figury z nadwyzka w diugosci lub waletem.

przyktady:
1a-14 -2¢ -5BA-6¢ . 1 starsza figura
1a-1v -2v -24 -3v -5BA-6¢ . szOste AKDv bez waleta

7) Po schemacie relayowym i drabinkowym uzgodnieniu koloru pener pytaj acego nie ma
mozliwoséci zadania Blackwooda o ile bezwzgbnie wskazat mniej nz 10 kart w dwoch
najdtuzszych kolorach, a zgtoszenie przez niego 4BA wskazuje party liczbe asow, jej
pominigcie nieparzyst (aktywne asy).

przyktady:
16 -1a -24-2¢ -24 -2BA-34 -4v -4BA: 0 lub 2 wartéci przy uzgodnionycly ; brak cue bidw
1BA-2%-24 -3%-3BA-4%-4¢ -4v -5&: 1 lub 3 wartéci przy uzgodnionycle ; nadwyka; cue bic

8) 4BA jest naturalne (inwitage 4BA jest omowione w 1V.4.2), gdgka spetnia nagpujace warunki:

a) jest silnie zlimitowana i wczaiej wskazywata maiwos¢ gry w BA - warunek ten jest nieistotny,
jesli partner wskazat Acola,

b) nie ma istotnej inicjatywy licytacyjnej (zwykleynaznie stabsza octki partnera),

c) nie ma jednoznacznie uzgodnionego koloru atkgwo przy bardzo dobrym spetnieniu pozostatych
warunkow, kryterium to mze by¢ pominite dla koloru mtodszego) - warunek ten jest nieistotny,
jesli partner wskazat Acola.

Ze wzgkdu na plynné¢ interpretacyja tych warunkéw nalgy stosowé takie naturalne 4BA jedynie
w sytuacjach oczywistych.

Dodatkowo 4BA jest wskazaniem nadwygki, bez mazliwosci zalicytowania cue bidu,
nieuprawniajacej do przekroczenia 5m, gdy jest uzgodniony m, o ile licytujcy 4BA wskazat reke
ponizej otwarcia i nie pokazat jednoznacznie co najmniel0 kart w dwdch najdtuzszych kolorach.

przyktady:
1s -1BA-2%-2¢ -2BA-3BA-4%-4BA
1%-1¢ -24 -38-34 -4¢ -44 -ABA: nie jest to czysto naturalne 4BA, lecz wakamadwyke bez cue
bidu przy uzgodnionych
lv -1BA-34 -3BA-4%-4BA
1a -24 -A%-4v -44 -4ABA: nadwyka bez asa trefl, nieuprawniap do przekroczeniass
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V. OTWARCIA | DALSZA LICYTACJA

1. OTWARCIE 1#; FO

a) 16-19; #; ba

b) 22+; 4 ; ba

c) 11-17; 4¢ 5+m

d) 11+; 4 441|ub 4450/4405
e) 11+; 5»

f) 22+; 5+41w &

PIERWSZE ODPOWIEDZI

1¢:PF

a) 0-6; sklad dowolny; #8,4v
b) 7; 4/ ; brak 3+

C) 7-12; brak 3 i 4+e

lv: FO
a) 7+; 4+s; zwykle brak 4w ; # 1a

le: FK
a) 12+; brak 3% i 4+& (chybaze 44 5+m)
b) 15+; 34

1BA; FO
a) 7-11; ¥; brak 4+

2#; FK
a) 12-14; ¥; brak 4+ ; brak a.szl (¢ce z szansami na szlemika do dobrych 11-13 otwieegjo nadayj
sighals)

2¢ . FO

a) 7-9; & ; # 3% 4e

2v.IN

a) 9-11; 44+ ; brak krétkdci
b) 8-10; 4+v; boczna krotkéc
24 NF

a) 6-9; 6+4 ; brak 3

2BA; FK
a) 12-14; 4+ ; brak krétkdci

3#: FO
a) 6-9; 4+v; potblokupce; # 3 /v ,4¢ |v

3¢ FK
a) 10-14; # ; rcka z krotkdcia wystarczajca na przegizenie dogranej
b) 10-11; 5% ; boczna krotkéc
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3v:B
a) 0-6; 4w ; zaleene od zaleen; # 4v

4¢ ; FK
a) 7-9; 4+¥; reka uktadowa wystarczaga na 4

4v ;B
a) 0-7; 4w ; reka uktadowa; # 8/v

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

1a-1¢ -1v; NF

a) 11-17, 4v; rcka nie ba; # 4
b) 17; 1444

C) 11-16; 5% ; # 14 2¢ /v

d) 17; 5 4m

ls-1¢-1v-1BA; PF
a) 6-12; brak 3 i 4+ ; sklad okoto ba (mdiwe 3145/3154, stabe 6m)
b) 4-5; 3154/3145

1%-1¢ -1v-1BA-pas 11-12; %; jk
| 11-13; % 4a; brak 4m
|2m: 11-15; 4% 4+m; skiad nie ba; # 3m; NF
|2 11-15; 6(7¥ ; brak 4+m; NF
[2¢: 16-17; 4/% 4%, sktad nie ba; FO
| 1517; 4v 5%
[2BA: 16-17; 4/'% 4e ; skiad nie ba; brak 4a&; IN
| 1517; 4v 5
|3m:  15-16; 5+5¢m; IN
| 15-16; 4 6+m
|3v: 16-17; 0544; IN

Po 2m-2¢ podtrzymanie licytacji odzywkami#/3m jest naturalne (nowy m mgg by w 3), zwykle
wskazuje uktad z # i nie 0znacza nadwyki.

Po 2m zalicytowanie nowego koloru z przeskokienw 8ib 24 wskazuje petne maximum z dobrym
fitem m i wartg’ciami w licytowanym kolorze, FO.

Po 2¥ odzywka @ jest pytaniem o krotké¢ (2BA — krétkasé #), a 3m g inwitami do 4v
zwskazaniem wart€ti w licytowanym kolorze.

1a-1¢ -1v-2&; NF
a) 4-9; 5+5#e¢
b) 4-9; 6+ ; brak 4+ ; # pas

Dalsza licytacja naturalna, za wyptkiem odzywki 2¢ wskazujacej ¢ diuzsze od# (licytacja do
dtugosci) oraz odzywki 2BA bedacej FO pytaniem o sig i wariant.

1%-1¢ -1v -24-2BA- [3#: 4-6; 6+#
|3¢: 4-6;5+5+8¢
|3v: 7-9; 644; FK
|3¢: 7-9 5+5#¢; FK

Po 3mjedyry forsujgcqg odzywlg jest 3s.
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ls-1¢-1v-24:. FO
a) 9-11; 5+5 ¢

2BA jest pytaniem o krétk& FO, odpowiedzi schematem potransferowym. W dalfiegfacji po 2BA
tylko zgtoszenie przez otwieg@ego 3 jest bezwzgtnie forsujce.

1a-1¢ -1v-2BA; IN
a) 9-11; niezie 6%; 2v

14-1¢ -1 ; NF
a) 14-21; 44 S+v

b) 15-21; 4414/4441/4405/4450
c) 16-19; 4432/4423

d) 22-23; 4432/4423

1#-1¢-14-1BA-2m; NF
a) 14-18; 4 4/5¢ 3+m; krotka¢ w drugim miodszym

1a-1¢ -14 -1BA-2e ; FO
a) 19-21; 4531/4513

Po Za zalicytowanie 2BA jest pytaniem o tréjke i site (odpowiedzi 3m wskazujp doéti NF, 3v /4 gore
odpowiednio z /e i F4), natomiast & jest NF licytacja do dtugdsci.

18-1¢-14-2BA; FK
a) 8-12; pytanie o boczny ukiad; # 3m

1%-1¢ -14 -3m; EK
a) 8-11; 6+m

1%-1¢ -1BA; NF

a) 16-19; #; brak 4 ; ba

b) 15-18; v ; jKI

c) 16-17; 2452/2425; ¢ka do ba

1a-1¢ -1BA- [2#: 0-6; (5)6+#
[2¢ : 0-6; 3+w
[29: 0-7;5+e
[2#: 0-11; 5+4e ; # pas,%,2BA,3BA
| 7-11; 64 ; brak krotkdci #; # 3BA
[2BA..4#: analogiczne znaczenie jak po wtasnym otwarciuAlB

W dalszej licytacji po transferach#/ ¥ zgtoszenie nowego koloru przez odpowiadepgo jesIN.

1%-1¢ -2%; NF

a) 18-21; 4m 5e

b) 17-18; 5+5%m

c) 18+; 1444

d) 22+; 5+%; brak 4+ ; # 2BA
e) 24+; 4w ; brak 44 ; ba
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1%-1¢ -2%- [2¢: 0-6; # 2/%
| 7; 4/% ; brak 3+
[2¥: 4-6:; 3
| 3-4; 4y
[2¢: 7-1Z; brak 4+ i 3+¥; skiad okoto ba; mazliwe 3145/3154; FK
[2BA: 6-11; 5+54#¢ ; FK
[3m: 6-11; 6+m; brak 3 FK
[3v: 4°-6; 4v; FK

Po 2# dalsza licytacja jest naturalna, z tyge 2BA prosi o pokazanie 4/5ra 34 wskazuje 1444/0544
Po 2BA i uzgodnieniu m jest stosowany schemat pasfarowy.

1%-1¢ -2%-2¢ - 29: 18-21; 5+¥ 4m; # 3¥; NF
| 17-18; 5+5¥m
|24 : 22+; 54w ; brak 4+e i 5+e ; # 2BA,3; FK
|2BA: 24+; 4 brak % ; ba; FK
| 23+; 5 ikl
|3%: 18-21; 1444/0544; NF
|3¢: 22+;5+5+we; FK
|3¥: 19-21; 6+ 4m; IN
|34 : 22+; 1444/0544; FK

Po Z¢ odzywka & jest licytacja do dlugosci NF, 24 /3¢ jest naturalne NF, a 2BA jest pytaniem
o site i boczny kolor z karta co najmniej IN.

Po 2 odzywka 2BA prosi o opiski, inne naturalne.

Po 2BA licytacja wg schematu silnego 2BA ze znahkgiorem starszym lub bez 4/5M (p. 111.3).

1a-16 -2%-2¢ -2v -2BA- |[3m: 18-19; 8 4+m
[3¢: 17-18; 6¥ 4m

|34: 20-21; 5r 44
|3BA: 20-21; iw 4e

Po 3m ka&da odzywka bez przeskoku jest NF, p#/BA koricOwka jest przegizona.
Po Zv zalicytowanie 4m jest licytacy do diugasci.

1a-16 -28-2v - [26: 22+; 54w; brak 4+e | 5+e ; # 2BA; a.szl; FK
|2BA: 24+; 4 ; brak 4 ; ba; FK
| 23+; 5e; [Kl; # 4v
|3%: 18-20; 1444; IN
|3¢: 22+;5+5+w¢; a.szl; FK
|3¥: 18-20; 5% 4m:; IN
|3¢: 21+; 1444; FK

Po 2 odzywka 2BA prosi o opiski, inne naturalne.
Po 2BA licytacja naturalna.

1%-1¢ -2¢ ; FO
a) 16-21; 6% ; brak 5+m i 4w ; # 2% 3v

24 jest pytaniem o krotkéd FO (2BA — krotkasé ¢, 3BA — 18-21 bez krotkéri), 2BA naturalne IN, 3m
naturalne FO.

25



1a-16 -2¢ -29v - |24/3m: 19-21; 6-%; krotko §¢ # /m; FO
[2BA: 19-21; 6v; brak krétkdci; reka do ba; IN
[3v: 19-21; 64+ ; brak krotkdci; # 2BA; IN

Po 24/2BA/3# zgloszenie 3m jest wginie wskazaniem warti lub warunkowym przywciem inwitu,
FO, ale mge by tez naturalne.

1&-1e -2v; NF
a) 13-15; niezte 6% ; brak 4 i 5+m

24 jest pytaniem o krétké* FO (2BA — krétkaié 4), 2BA/3m naturalnelN, 3 blokujgce.

1a-1¢ -24; FK

a) 22+; 5+4w &

b) 22+; 4414/4441/4405/4450
C) 23+; 4432/4423

2BA jest pytaniem o sktabez 4+M (otwieragcy pokazuje 3/4m i ma krotkasé w drugim miodszym,
a 3BA licytuje ze skladem 4432/4423)

1%-1¢ -2BA; IN
a) 22-23; 4 ; brak 4 ; ba
b) 22; 9 ; jki

Dalsza licytacja wg schematu silnego 2BA ze znarkgtorem starszym lub bez 4/5M (p. 111.3).

1%-1¢ -3m; IN
a) 18-21; 5+m 5

Zgtoszenie nowego koloru bez przeskoku przez odadagceqo jest naturalne, forsyce do 4m,
bezpdgrednie zgloszenie 8 i 4m jest NFE Zgtoszenie nowego koloru (take z przeskokiem) na
szczeblu 4 jest cue bidem uzgadniagym kolor mtodszy otwierajacego, z tymze 4# po 3¢ moze
jeszcze by naturalne.

1a-1¢ -3v; IN
a) smd 6+ ; 8,5-9 lew do gry w

1a-16 -34/4m; FK
a) 19+; smd 7% ; krotkas¢ w k.lic; a.szl

1#-1v-14;: FO

a) 11+; > 4+v

b) 11-14; 4 4+v; skiad nie ba; odpowiednik naturalnege 2
C) 16+; 44 4+v; FK; # 4m

la-1v-1e- |1BA: 7-12; 44 ; brak 3+ i 6+m;PF
[2%: 7-11; 4 6+m; FO
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| 10-11; @ 44 ; inwit

| 10-11; 54 ; inwit

|26 : 12+; # 2BA..4 ; FK

|2¢: 7-9; 4 3v; NF

|26 7-9; 5+ ; NF

|2BA: 12-15; 4234/4243;¢ka zorientowana do b FK
|3m: 12+; 54 5+m; FK

|3v: splinter v ; FK

|3¢: 12-13; 5+ ; minimum forsingu; FK

Po 1BA zgtoszenie 2m jest FO.
Po 3¢ odzywka 3BA jest wezwaniem do cue bidu bez kifitk@ 4n wskazuje krotkeéd.

1s-1v-16-2&- |2¢ . 13+; 3/4; przyjgcie inwitu; FO
[2¢: 11-13 34 5+v; # 3v; NF
[26: 11-13; 3451; NF
| 11-12; 4 4/5v; krotkosé #
[2BA: 11-13 3415; FO
| 11-12; 4 4/5v; krotkaose +
|3m: 11-13 34 4v 6m; NF
[3v: 12-13 34 6v;IN
[34: 11-12; 4522; NF

Po 24/BA/3m katda odzywka jest NF.

la-1v-14-2%-2¢ - |2¢: 10-11;® 4++; FK
|26 : 10-11; 5#; brak 3+ ; FK
|2BA: 10-11; « 6+m; FK
IBm: 7-9; 4 6+m; NF

Po 2BA, j&ili otwieraj acy chce uzgodni m, to licytuje do dtugasci 3m.
Po 3m jedyn forsujgcq odzywlg ponizej karscowki jest drugi m.

1a-1v-1a6-28-29- |2BA: 7-9;44 6+m; przygotowanie sign off; FO
|3m: 10-11; 4 6+m; IN

1a-1v-14-2¢ - |2¢: 11+; D 5+v
|26 : 11-14; 4 4+v; sktad nie ba
| 16+; 44 4+v
[2BA: 16-19; @ 4v; ba
| 22+; 3 4v; ba
[3m: 11-16; &8 4v 5+m

Po zv odzywki 24 /BA sa pytaniami o boczny sktad, z tymze z¢ uzgadnias . Odpowiedzi wg zasad
ogolnych (odpowied 3m wskazuje 4m).

Po z¢ odzywka 2BA jest pytaniem o krotkosé (odzywka e wskazuje 16+ bez krétkdci i bez Ew),
natomiast 2 oznacza brak a.szl do przedziatu 11-14 (otwieragy z a.szl zgtasza krotkéé¢ lub 3BA
bez krotkosci).

Po 2BA zalicytowanie 3m nie by w 4.

1s-1v-1BA; PF
a) 11-17; 1444
b) 11-17; 4¢ 5m; brak 3#
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C) 16-17; 2434/2443
d) 15-16; 2533

1a-1v-1BA- |2%: 7-12; 4/ ; brak 3 i krotkosci m; PF
| 10-11; 4/& 3v; brak krotkdci #
[2¢ : 12+; # 3BA,4; FK
[2¢: 7-9; 444 3v; NF
[264: 9-11; 6 ; # 3 ; NF
[2BA: 7-9; 4/% 6+m; FO
| 7-10; 5251/5215
[3m: 10-11; 44 6+m; IN
| 10-11; 5251/5215
[3v: 10-11; 4/% 3v; krotkosc #; IN
[34: 10-11; niezie 6+ ; silny inwit; IN

Po 2BA zalicytowanie 3m jest do kolorprzy czym ¢ jest co najmniej IN, jesli partner ma &.

1&-1v-1BA-2&- |2¢: 11-15; 4 5+¢; brak 3+ ; # 3¢ ; NF
|2¢: 11-15; 1444; NF
|26 : 13-15; 4 5+%; brak 3+ ; # 3%; FO
|2BA: 16-17; 2434/2443/1444; IN
| 1516; 2533
| 1517; 4» 5m; brak 3»
|3m: 14-16; 4 6+m; brak 3+ ; IN

Dalsza licytacja naturalna, wg zasad ogoélnych.

18-1v-1BA-2¢ - |2v: 11-17, 4v 5+; brak 344
|26 : 11-17; 4v 5+ ; brak 34a
|2BA: 16-17; 2434/2443
| 1516; 2533
|[3%: 11-13; 1444
|[3¢ : 14-17; 1444

Dalsza licytacja naturalna, wg zasad ogolnych.

1a-1v-2m; NF
a) 11-16; 4+m 5% ; brak 34

1a-1v-2%-2¢ ; FO - czwarty kolor

a) 7-9; 4+ 5+¢; brak 3+&; krotkosé v
b) 11-12; 4/% ; brak 3+ i 4+&; # 2BA
c) 13+

1e-1v-24-2¢ - |2¢v: 11-13; 5% 4+
|26 14-16; 252 brak trzymania ¢
|2BA: 14-16; ¥ 4#; zapewnia poitrzymanie ; # 24
|3%: 14-16; 5+5% &
|3¢: 14-16; 1534; brak péitrzymania
|3v: 13-16; 6% 4
|3¢: 14-16; 0544

Po 2¢ nie forsuje poniej dogranej 2 i 3¢, a 2BA jest pytaniem FK (odpowiedzi wg zasad ogéh).
Po 24 ..3# nie forsuje poniej dogranej tylko 3.
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ls-1v-248-24: IN
a) 9-11; 6w ; brak 34w ; # 3

1a-1v-2¢ -2¢ ; FK - pytanie
a) 13+

Odpowiedzi wg zasad okdlenych w p. 111.4.3.

la-1v-2v; NF
a) 11-14; 6+ ; brak 3+ i 4+m

1la-1v-2v-24 ; FK - pytanie o jakosé v
a) 12+

1a-1v-29-24 - [2BA: 11-14; stabe%
|3%: 11-14; niezie ¢
|3¢: 11-13; 7+
|3v: 11-14; smd €

la-1v-2¢; FK
a) 17+; 5w ; jkl
b) 17+; 5% 4m

1%-1v-24 -2BA-|3m: 17+; 4m 5
|3v: 17+; 6 ; brak 4m; # 8 ,4m
|34 /4m: 17+; smd (6)7%; krotkas¢ w k.lic
|3BA: 17-18; 2533
|[4BA: 22-23; 2533

14-19-2BA; FK
a) 18-19; 2434/2443
b) 22+: 2434/2443
C) 22+: 1444

Po zgtoszeniu 3m zalicytowanie 3BA oznacza brak #nv kolorze, a pozostatg $okalizacyjne z 4m.

1a-1v -3m; FK
a) 17+; 5+m 5

14-1v-34-3BA; FK - pytanie o krotk@é

1a-1v-34-3BA- |4m: krotkéé m
|4v: 4522; gora
|44 : 4522; dot

1la-1v-3BA; NF
a) 18-21; 1444
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is-1a- |1BA: 11+ %
| 11+; @; jkl
|[2%: 11-13; 5% ; # 1BA
|2¢ : 14+; 6 ; brak 5+m; # & ,3¢
| 14+; 4% 5% ; brak 2 /&

| 14+; 0535
|2¢: 14+; 4 5% ; brak 4%/a
| 14+; 0553
|26 : 14+; 48 5w

| 14+; 4603/4630

|2BA: 14+; 5+5%%; brak 0535
|3%: 14+; 5+5# ¥ ; brak 0553
|3¢ : 16+; smd 6%; jkI

|3v: 14+; 0544

Po Z¢ ..26 najblizsza odzywka jest relayem, a dwie/trzy kolejne odzywki za r@lyem oznaczag
kolejno 6+, 6+¢ (po 2¥ nie ma 6+¢ ) i 6+m, z antykarta do zajecia ba, bez 3-¢ (np. 2BA i 3& po
2¥ oznacza 6).

Po 2BA/3# i uzgodnieniu m jest stosowany schemat potransigeyo

Po 3¥ odzywka @ uzgadnia®.

1a-16-1BA- |2%: relay
[2¢ : 12+; (5)6#; brak 44w | 5+¢ ; # 2%
[2¢: 12+; (5)6# ; brak 44w | 5+&; # 2%
[26: 12+; 5+5% ¢ ; KrOtkos¢ v
[2BA: 12+; 5+5% ¢ ; krotkos¢ &
[3ma: 14+; 4+w; krotkose w k.lic

Po 2 ..3# dalsza licytacja naturalna, wg zasad ogolnych.

1a-16-1BA-2&- |2¢: 11-17; 4% 5+m
|2v: 16-19; #; ba
| 15-18; 5¢; jkl
| 22+; % ; ba
| 22+; % ; jKkI
|26 11-12; %; jkl; = K2D
|2BA: 11-13; #441;= K2D
|3%..3v: 14+; odpowiednio 4441/4414/1444 (krGéikbod doh)
| 17+; 4450/4405

Po z¢ .2BA naijblizsza odzywka jest relayem, a dwie kolejne odzywki za relayemzoaczap
odpowiednio 6 | 6+¢ (np. 3¢ po 2BA oznacza 6&).

18-14 -1BA-28-2¢ -29- |26 : 11-17; 4% 5+%; # 3
|2BA: 11-13; # 5+ ; = 45+
|3%: 11-13; # 6+%; = 46
|3¢ . 14-16; 4 6+ ;= 46
|3v: 14-17, 3451/4450
|34 : 14-17, 1453/0454
|3BA: 14-17 2452

Po ze irelayu 2BA odpowiedz 3& oznacza 11-13 v 5& dalej schemat 45, a ¢ ..3BA analogiczne
jak po 1&-14 -1BA-2&-2¢ -2¥ (tzn. schemat 45+ przy sile 14-7).
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1a-14 -1BA-28-2y -24 - [2BA: v jkl: = K2D
|3%: 4324/4234= K2D
|3¢ © 4342/4243= K2D
|3v: 4432
|36 : 4423
|3BA: 16-19; 3433
|4BA: 22+: 3433

1a-16-28- |2¢: relay
|2¢: 12+; 6#; brak 31w i 5+¢ ; # 2¢
|26 12+; 64 ; brak 31w | 5+&; # 2
|2BA: 12+; 5+5% ¢ ; brak 3+
|3ma ;. 14+; (3)4+¥; krotkase w k.lic

Po 2BA i uzgodnieniu n jest stosowany schemat potransferowy.
Po pozostatych dalsza licytacja naturalna, wg zagéthych.

186-16-28-2¢ - |2v: Gv; K

| o Am/e
|26 5S¢ 4m/a
|2BA: 5+5#v

|&: 5+5+¢ w
[3¢ : 7+w; ki

|3v: 1543/0544

Po 2M najblizsza odzywka jest relayem, a dwie/trzy kolejne odzywki za re@lyem oznaczag kolejno
6+&, 6+ | 6+m, z antykarta do zajcia ba, bez 3 (np. 2BA i 3¢ po z¥ oznacza 6&).

Po 2BA/3# i uzgodnieniu mjest stosowany schemat potransferowy

Po 3» odzywka @ uzgadnia.

18-16-28-2¢ -29-26 - |2BA: Ov; jKkl; # 3BA;, = 6+
|3m: 4m 6% ; = 46
|3 /a: 44 6+v; krotkos¢ /¢ (od dotu)
|3BA: 2623

1a-16-28-2¢ -29-3v; F
a) 12+; 2 ; zadanie zgloszenia%, jesli otwierajacy nie ma maksymalnegki z krotkadscia; # 24

Reka uprawniajgca do innej licytacji ng 4# powinna zawier@ renons albo singla z gar i bardzo
dobrymi wartgciami.

1a-1a-286-2¢ -2v-3v- [34: singiel m/; bardzo dobra ¢ka
3BA: renonse
|[4m: renons m
|4 # 3 ..4de

Po sekwencji &-14 -2&-2¢ -2v -3v -34 jest stosowany identyczny schemat jak po3e -3v -34 .
1a-16-28-2¢ -24 -2BA-  |3m: 4m ' ; brak 1543/0544+= 45

|3v/a: 4a Sv; krotkasé #/¢ (od dotu)
I3BA: 4522
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1a-16-2¢ -29- |26: 6G+v; kI, = 6+
|2BA: 4% 5v; = 45
[3m: 4m 64 ; = 46, z tymze odpowied 3BA jest forsujca
|3v /& 44 6+v; krotkos¢ /¢ (od dotu)
|3BA: 0535; F

18-14-29 24 - [2BA: 3541
|2: 1543
3¢ : 2542
3v: 0553

1a-1a -24 -2BA- |3&: 4531/4540
|3¢ : 4513/4504
[3v: 4522
[3¢: 4630 (krotkosé od dotu)
|3BA: 4603; F

18-1BA- [2&: 14+; 5% ;# 2BA..4; FO
|2¢ : 14+; 4% ; # 2BA/3BA; FO
|2¢: 11-13;5%;#3v; NF
| 11-14; #; reka nieba
|24 /3m: 18+; 5% 4+ w k.lic; a.szl; # &; FK
|2BA: 18-19; #; ba; kka zorientowana do ba; # 3BA; FK
| 17-18; % ; jkl; reka zorientowana do ba
|®: 11-13;5+;B

18-1BA-2m- |[2¢: 7-9;# 2 ; FO
[2¢: 7-9; po & reka dobra do zagiav ; NF
|26 : 9-11; krotkdc o ; 5+4+% ¢ ; FK po 26/F4 po 3
[2BA: 9-11; brak 6+m i 5+44# ¢ ; FK po 2%/F4 po 2
[3m: 9-11; 6+m; jkI; FK po®/F4 po 2

Po 1&-1BA-2&-2¢ /¥ obowiazuje analogiczny schemat jak po #-2¢ .

1a-1BA-2¢ -29- |24: 18-19; #; ba; dubel bez starszej figury w jednym z kolor&;
| 22+; % ; ba
| 18+; #441/4450/4405
[2BA: 16-17; #; ba; IN
[3m: 15-17; 4¢ 5+m; IN
[3M/BA: 16-17; odpowiednio 4441/4414/1444 (kréGikiood dotu); IN

Po 24 odzywka 2BA jest pytaniem o krotki kolor.
Po 2BA odzywki 3m...# maja analogiczne znaczenie jak po#-1BA-2BA, z tym ze 3m« sa F4, z&
3v NF.

18-1BA-2¢ -2v -24 -2BA- |3m: 18-19; #; ba; dubel m bez starszej figury
| 22+; #; ba; dubel m bez starszej figury
| 18+; %441 z krotkdcia m lub 4450/4405
[3v: 18-19; #; ba; dubelk bez starszej figury
| 22+; #; ba; dubelk bez starszej figury
|34: 18+; 1444
[3BA: 22-23; #; ba; brak dubla bez starszej figury
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W dalszej licytacji po 3m zgtoszenie 3BA przez otwrajacego oznacza dubla lub singloavfigure.

1&-1BA-2BA- |3m: 7-11; 6+m; boczna krotk®dlub a.szl
|3v: 7-9; krOtk@¢ & ; 5+4+% ¢
|34 10-11; krOotkec & ; 5+4+% ¢

18-28- [2¢: 4v; # 2BA/3BA
[2¢: 15+; 5% ; a.szl; # 2 ,3m,splintera
|24 /3m: 15+; 5% 4+ w k.lic; a.szl; # 2BA,splintera
|[2BA: 16-17; #; ba; kka zorientowana do ba; # 3BA
| 15°-16; 9v; jKkl; reka zorientowana do ba
|®: 5+%; szanse na szlemika tylko przy dobkgje partnera

Po 2BA dalsza licytacja analogiczna jak po#-1BA-2BA.

1%-2%-2¢ - |2v: brak 5+m; ¢ka zta do zajcia ba
[2¢: krotkosé & ; 5+4+d e
|2BA: rka zorientowana do ba
[3m: 5+m; # 8 /BA

Zalicytowanie 2¥ po z¥ /BA oznacza 1444 bez a.szl, # 1444 z a.szl.
1%-2&-2v- [24: KrotkosSc &; 5+4+d ¢

|2BA: brak nieztych 5+m i krotkai
[3m: niezte 5+m; #&/BA

186-28-3v- |34: 13-14; pytanie o krotkd; szanse na szlemika przy dobrej krétio
|3BA: 13-14; krotkeéc o
|[4m:  13-14; krotkee m

Po pytaniu 3 odpowiedzi jak w sekwenc|i#-3¥-34.

18-2¢ - |[24: A4+w; boczna krotkéc; inwit do 4 ; FO
|2BA: 4+ ; inwit do kaacdwki bez bocznej krotkai; FO
|3%: 4+v; a.szl
|3¢ :  4+w; krotkosc ¢ ; a.szl
[3v: 11-14;4w;B

18-2¢ -24 /2BA- |2BA: pytanie o krétke; FO
|3%: warunkowe przycie inwitu; # 2BA; FO
|3¢ : transfer; nieprzygie lub przygcie inwitu; FO
|3v: zagcie ze swojejgki; NF

Po 2BA odpowiefl3m/¥ oznacza odpowiednio krotké m/s.

18-2¢ -3&- |36 : brak krotkdci
|34 /4d:  Krotkas¢ o /%
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[3BA: krotkac ¢

Po 3¢ zalicytowanie ¥ wskazuje brak krotkeci, a 34/BA/A# sq z krotkasciami przy czym 3BA
wskazuje najwyzsz (¢ )

Po 1&-2¥ obowigzuje analogiczny schemat jak po &-2¢ .

18-24-2BA; FO - pytanie
a) 16+; szukanie lepszejkodwki lub a.szl; # & .44

1&-24 -2BA- |3»: 6-7; stabe ; PF
[3¢ : 6-7; niezies ; PF
[3v: 8-9; stabes ; FK

[34: 8-9; niezies ; FK

Po odpowiedzi 3rzgloszenie 8 jest NF, a pozostale FO.

1&-24 -3m; FO
a) 16+; 4+mb+w; # 2BA

1a-24-3v; IN
a) 16-17; niezte 6 ; krotkosé o

18-24-34.B
a) 11-14; 3/4

1%-2BA-3%; FS
a) 5+4+v: a.szl; # & /4¢
b) 4+%; brak uktadu 5+4+ z kolorem m; zwykle brak krétkosci; a.szl

Po S nastgpuje automatyczne ¢, po ktérych otwieraj acy licytuje 3¢ z wariantem b), a pozostate
odzywki wskazuja 5+4+&% precyzujac uktad wg zasad ogdlnych.

1%-2BA-3¢ ; F
a) 5+4+ v a.szl; # & /4%
b) 4+ ; brak a.szl; che¢ ustawienia ¢ z drugiej reki

Po 3¢ naskpuje automatyczne 8, po ktdrych otwierajcy licytuje 4 bez a.szl.

14-2BA-3y; F
a) 4+4¥ ; szanse na szlemika tylko przy dobkgjea partnera

18-2BA-3v- |3a: 13-14; 4w ; pytanie o krotkéc; szanse na szlemika przy dobrej krétio
[3BA/Am: 13-14; 4+ ; wskazaniezrodta lew; 4/5 wa /m; jesli 4 to co najmniej 3 figury
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Po pytaniu 3 odpowiedzi jak w sekwenc|i#:-3¥-34.

1#-2BA-34/4m; FS
a) 4+v; krotkos¢ # /m; a.szl; # 3m

1#-2BA-3BA; NF
a) 16-19; 4/5v; reka silnie zorientowana do ba; propozycja kontraktak a.szl

1#-3#-3¢;: FO
a) 4+%; inwit (nic nie mowi o¢ )

Zalicytowanie 3BA jest przyfiem inwitu z clgcig ustawienia 47 z reki partnera.

1a-38/v -3¢ ; FK - pytanie o krotkosé
a) 4+v; a.szl

18-3%/v -34 - |3BA/Am: 44w ; krotkase & /m
|4 : 4+%; brak kréotkaci

1&-3&/v-3BA/Am; FK
a) 4+%; krotkos¢ « /m; a.szl

148-3¢-3¥; FS - pytanie o krotk&é
a) 4+v; a.szl

18-3¢ -3v- [3+: 10-11; 4w
[3BBA/Am: 12-14; #; krOtkas¢ & /m

Po 3 odzywka 3BA jest pytaniem o krotki) a odpowiedzi analogicznie jak pasi2¢ -24-2BA.

1&-3¢ -36 /BA/A&; FS
a) 4+¥; odpowiednio krotkéci « /e /#; a.szl

Rd&znice po pas-+# (otwarcie mae by na trzecim¢ku od 9, a w sile do 12 mie by 4v ba).

Sekwencja pas-#-1v-14 zawiera ba w sile 9-12. Po pas#-1v-14 -2& nalezy z takimi r gkami
zalicytowaé¢ 2¢ i spasowd na kazda kolejna odzywke partnera.

pas-%-1v-14 -2¢ ; NF
a) 7-10; 4 5+ ; # 3

Konsekwengj jest wykluczenie z pas#t1v-14-1BA/2# rqk 44 5+¢.

pas-le-1e; FO
a) 7-11/7-10; 9 ; brak 4+

Dalsza licytacja jak po #-1BA.
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pas-1#-14-1BA; NF
a) 9-12; #; ba

pas-1#-1BA; IN
a) 10-11/10; brak 3w i 4+a ; skiad okoto ba (mdiwe 3145/3154, stabe 6m)

Dalsza licytacja naturalna, 2m FO, 8 .3#..3¥ FK, po 2¥ otwieragcego odzywka £ jest pytaniem
0 krétkosé (2BA — krotkaié o).
Konsekwengj jest wykluczenie z pas«l1¢ rak okoto ba w sile 10-11.

pas-ls-2&; NF
a) 6-9; 5+5#%e¢

24 jest pytaniem o krotké¢ FO, odpowiedzi schematem potransferowym. W dalszej licytpo 24
tylko zgtoszenie przez otwieg@ego 3 jest bezwzghnie forsujce.

pas-#-2v; IN
a) 9-11/9-10; 4+¥ ; brak krotkaci

pas-Ie-24 ; FO
a) 8-10; 44v; boczna krotkés; # 2BA/3e /34 ..4¢

pas-1&-24 -2BA; FO - pytanie o krotkosé
a) 4w

Odpowiedzi analogiczne jak w sekwenci#-P¢ -24 -3BA.

pas-1#-2BA/3¢ ; FO
a) 8-10; & niezie 5#/¢

pas-1#-2BA/3¢ -3¢ ; FK - pytanie o krotkos¢é
a) 4+¥; a.szl

Bezparedni splinter po pasie jednoznacznie wskazuje nesonie wymaga 5 (z singlem ).
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2. OTWARCIE 1¢; NF

a) 16-19; 4 ; brak 4 ; ba
b) 22+; % ; brak 4+ ; ba
c) 11-17; 44 5+m; brak #
d) 11+; 4144

e) 11-21; 5#

f) 22+; 544 ; brak 4+

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

[EEN

v. FO

a) 0-6; sktad dowolny; #4344
b) 7-12; brak 34 i 5+v
) 7-9; 5

C

[ERN

o FK
a) 12+; brak 34
b) 15+; 3+

1BA; FO
a) 7-11; 3 ; brak 6
b) 7-9; 3 6+v

2#: FO

a) 10+; ; brak 3+

b) 12-14; % 3

C) 10+; 64 ; brak 44 ; # 3v

2¢ . FK
a) 12-14; 3 ; brak 5+ ; brak a.szl (¢ce z szansami na szlemika do dobrych 11-13 otwjeegjo nadaj
Signa =)

2v;. FO
a) 7-9; 4(5»

s:IN
) 9-11; 44# ; brak krotkdci
b) 8-10; 4+ ; boczna krotkéc

D N

2BA; FK
a) 12-14; 4+ ; brak krotkdci

3&; FK
a) 10-14; 4 ; recka z krotkdcia wystarczajca na przegizenie dogranej
b) 10-11; 5% ; boczna krotké&d

3¢;FO
a) 6-9; 4+ ; pbtblokupce; # 2M,4M

3v; IN
a) 10-11; 6+ ; sugestia krotkeri &
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34;B

a) 0-6; 44 ; zalezene od zaloen

4v ; FK

a) 7-9; 4+ ; reka uktadowa wystarczaga na 4

44 ; B
a) 0-7; 4 ; reka uktadowa; # 8

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

le -1v-1a; NF

a) 11-17, 44 ; # 1BA
b) 17; 4144

c) 11-16; 5 ;# 26 /IM
d) 17; % 4m

le-1v-14-1BA; IN

a) 6-12; brak 34 i 5+v; skfad okoto ba (mdiwe skiady typu 5431, stabe 6m)
b) 6-9; 5 ; brak 3+ i5+m; # 2

c) 4-5; skiady typu 5431 z krotkcia

le¢ -1v-14-1BA-pas 11-12;%; jk
| 11-12; 4252/4225 |ub singlowa figura w sktadzid4/4s 5m
[2%: 11-17; 4 4+%; skiad nie ba; # pa®23#,34; NF
|[2¢ : 11-15; 4w 4+¢ ; skiad nie ba; # pax3 NF
| 11-15; 4144; # pas
[2¢: 11-15; 5% 4+v;# 3v; NF
[26: 11-15; 6(79; jkl; NF
[2BA: 16-17; 4/% 4 ; sktad nie ba; brak 4«; IN
| 1517; 44 5
[3m: 15-16; 5+54m; IN
| 15-16; 4 6+m
[3v: 14;5+5#%: IN
|3¢: 16-17; 5044; IN

Po 2¢ -2M zalicytowanie @& nie jest nadwykowe i oznacza 4144/4054.

Po 2m zalicytowanie noweqo koloru z przeskokiem lu# @/skazuje petne maksimum z dobrym fitem

m i wartasciami w licytowanym kolorze, FO.

Po Z¢ odzywka 3m jest inwitem do # wskazujacym zte wartdsci do krétkosci w licytowanym m.
Po ze¢ odzywka 2BA jest naturalnym inwitem, ale otwierajacy jesli zalicytuje 3m/® to wskaze
krotko §¢, natomiast 3m# s inwitami do 4¢ zwskazaniem wart€ci w licytowanym kolorze.

1¢ -1v-1a-2&; PF
a) 4-9; 6+my ; brak bocznego koloru 5+; # pas

Dalsza licytacja naturalna, za wypatkiem odzywki 2¢ bedacej licytacja do dtugosci oraz odzywki
2BA bedacej FO pytaniem o si¢ i wariant z szansami na kécowke, jesli parther ma ¢ .

1¢ -1v-1a-2&-2¢ - |pas/@: 4-9; 6 /v
[28: 4-O:24;6+4
[2BA: 8-9; krotkosé o ; 6+
[3%: 4-7; KrOtkG¢ o ; 6+
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16 -1v-14 -28-2BA- [3%: 4-9; 64
|3¢: 4-6,6
|3v: 4-6; 6+v
|3¢: 7-9; 6+¢ ; FK
|3BA: 7-9; 6+%; FK

Po 3mjedyry forsujgcqg odzywlg jest 3» oraz 44 po 3¢ .

le -lv-1a-2¢ ; NF
a) 4-9; 5+5#e

Dalsza licytacja naturalna, za wyikiem odzywki 2BAedgcej FO pytaniem o sii krotkosé.

le -1v-1a-2¢ -2BA- |3#: 4-6; 5+5+8 ¢ ; krotkosé v
|3¢: 4-6;5+5+#¢; krétkosé
|3¥: 7-9; 5+5+#¢ ; krétkosé v; FK
|3#: 7-9 5+5+#¢; krotkosé #; NF

Po 3m jedyr forsujgcq odzywlg jest 3.

le -1v-1e-29; NF
a) 4-9; 5% (4)5+m; # pas,1BA

Dalsza licytacja naturalna, za wygptkiem odzywki 3# bedacej licytacja do dtugosci oraz odzywki
2BA bedacej FO pytaniem o sié i kolor m.

1e -1v-14-2¢ -2BA- |3%: 4-6; 5t (4)5+%
|30 : 4-6; 5% (4)5+¢
[3¥: 7-9:5+y¥ (4)5+4; FK
|34: 7-9;5+¥ (4)5+¢; FK

Po 3m nie forsujezadna odzywka.

le-1p-14-2BA; PF
a) 9-11; 5+5- ¢

le -1v-1BA; NF

a) 16-19; 4 ; brak 4 ; ba

b) 15-18; 5 ; jkl

C) 16-17; 4252/4225; ¢ka do ba

le -1v-1BA- [2#: 0-6; (5)6+#
|2¢: 0-9;:5+»
|2v: 0-6; 3+e
|2e: 0-11; 5+4w e ; # pas,&,2BA,3BA
| 7-11; 64 ; brak krotkadci #; # 3BA
|2BA..4#: analogiczne znaczenie jak po wtasnym otwarciuAlB

W dalszej licytacji po transferze#? zgtoszenie nowego koloru przez odpowiadego jesFO.
W dalszej licytacji po transferze#? zgtoszenie nowego koloru przez odpowiadepo jesIN.
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le -1v-24&; NF

a) 18-21; 4m 54

b) 17-18; 5+5#+m

c) 18+; 4144

d) 22+; 5+e ; brak 4+ ; # 2BA
e) 24+; 44 ; brak 4% ; ba

1e -1v-24- [2¢: 0-6; # 2/&
[2w: 7-1Z; skiad okoto ba; maliwe sktady typu 5431; FK
[2e: 4-6; 34
3-4; 44
[2BA: 6-11; 5+54#¢ ; FK
| 6-9; 5t¥ (4)5+m
[3m: 6-11; 6+m; brak ¥ FK
[3v: 6-9; 64¢; brak 3+ ; FK
[34: 4-6; 4e ; FK

Po 2¥ dalsza licytacja jest naturalna, z type 2BA prosi o pokazanie 4/5ra 3» wskazuje 4144/5044
Po 2BA zalicytowanie #..% jest wsipnie do koloru (3m maze by¢ jeszcze naturalne.)

1e -1v-24-2¢ - 2v: 22+, 544 ; brak 4+w | 5+¢ ; # 2BAZv; FK
[2#: 18-21; 5+ 4m; # 34 NF
| 17-18; 5+5#m
[2BA: 24+; & ; brak 4 ; ba; FK
| 23+; o ; ikl
|3%: 18-21; 4144/5044; NF
[3#: 22+; 5454w ¢; FK
[3w: 22+; 4144/5044; FK
[3#: 19-21: 6+ 4m; IN

Po 2 odzywka 2BA prosi o opiski i wyklucza 3+, inne naturalne.

Po Ze odzywka & jest licytacja do dtugosci NF, 3¢ / jest naturalne NF, a 2BA jest pytaniem o Si¢
i boczny kolor z karta co najmniej IN.

Po 2BA licytacja wg schematu silnego 2BA ze znahkyphiorem starszym lub bez 4/5M (p. 111.3).

16 -1v-2%-2¢ -24 -2BA- [3m: 18-19; & 4+m
[3¥: 20-21;:5¢ 44
[3#: 17-18; 66 4m
[3BA: 20-21; ‘e 4e

Po 3m k&da bez przeskoku jest NF, parBBA koricOwka jest przegizona.
Po Ze zalicytowanie 4m jest licytacy do dtugasci.

1¢ -1v-28-24 - |2BA: 22+; 544 ; brak 4+v | 5+¢ ; FK
| 24+; 4s ; brak 4 ; ba
[3#: 18-20; 4144; IN
[3#: 22+;5+5+#¢; a.szl; FK
[3v: 21+; 4144; FK
|34: 18-20; 54 4m; IN

le -1v-2¢ ; FO
a) 16-21; 6% ; brak 5+mi 4w ; # 2% 34
b) 19-21; 4 5+a
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le -1v-2¢ - 2v: 0-1Z; brak 4+%; FO; # 3m,’e
[24: O-€; 4+w; reka ponize] IN do 6+e; NF
[2BA: 6-1Z; 4+%; co najmniej IN; pytanie o krotkosé; FO; # 3w
[3m: 8-11; 6+m; brak 4 sugestia krotkei » ; F4
[3v: 7-9; 6+ ; brak 3+ ; FK

1e -1v-2¢ -2v- |24 16-19 6++; NF
| 19-21; ‘& 4w
[2BA: 19-21; 6 ; brak krotkdci; reka do ba; IN
|3m/e: 19-21; 6-#; krotko §¢ m/v ; FO
|34 19-21; 6 ; brak krotkdci; # 2BA; IN

Po 24 odzywka 2BA jest pytaniem o krotké, FO, 3m jest naturalne IN z krotkécig 4, natomiast 3w
wskazuje 5+5-# 4 z krotkoscia & i jest FO.

Po 2BA/3m/iw zalicytowanie ¥ na najnizszej wysokdci jest transferem, natomiast zgtoszenie
innego nowego koloru jest wsgpnie wskazaniem wartdci lub warunkowym przyj eciem inwitu, FO,
ale maze by¢ tez naturalne.

16 -1v-2¢ -2 -24 -2BA- |3%: 16-18; 6# ; krotkose &
| 19-21; 5431/5440/5422
|3¢ : 16-18; 6% ; krotkosc ¢
| 19-21; 5413/5404
|3v: 16-18; 6% ; krotkase v
|34: 16-17; 6% ; brak krotkdci
|3BA: 18-19 6+ ; brak krotkaci; # 44

Po & zgtoszenie ¢ przesadza koncOwke i prosi o sprecyzowanie gki (3¥ oznacza 5431, ¢ 6+e,
3BA 5422, a 4 5440).

Po 2 zaloszenie v przesmydza koncdwke i prosi o sprecyzowanie gki (3¢ oznacza 64, 3BA
5413, a 4 5404).

Po 3m i zalicytowaniu 8 (NF), otwierajgcy z uktadem # 4¥ powinien zalicytowéd 3BA.

le -1v-2¢ -24 - |2BA: 19-21; 6 ; brak krotkdci; reka do ba; IN
|I3m: 19-21; 6-#; krotko §¢ m; FO
| 19-21; te 4w ; krotko §¢ m
I3w: 19-21;5422; IN
|34 : 19-21; @; brak krotkdci m; # 2BA; IN

Po 2BA/3m zgtoszenie 3m jest wgpnie wskazaniem wartdci lub warunkowym przyj eciem inwitu,
FO, ale mae by tez naturalne.

Po 3m zgtoszenie ¥ jest do pasa, |éli otwieraj acy ma 4%, natomiast ¢ przesgdza koncowke jesli
otwierajacy ma 4w, a NF gdy nie ma. Podniesienie koloru krétkdci przesadza koncéwke 4M
(bezparednie 4w jest naturalne 54).

le -1v-2¢ -2BA- |3mA: 16-21; 6+ ; krotkas¢ m/w ; brak 4+
|34: 16-17; 6% ; brak kréotkdci
|3BA: 18-21; 6+ ; brak krotkdci; # 44
|4m: 19-21; 54 4; kr6tkosé m
|Aw: 19-21; 5422

Jedyry odzywlg NF jest zalicytowanie 8.
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le -1v-2v; NF
a) 16-18; # 5+»
b) 15-17; 5+5% &

le-1v-29-2BA; FK
a) 8-12; pytanie o boczny ukfad; # 3m,4M

1le -1v-2v-3m; FO
a) 7-11; 6+m; # 2BA

le-1v-24: NF
a) 13-15; niezle 64; brak 4+ i 5+m

2BA jest pytaniem o krétk&@ FO, 3#..¥ naturalnelN, 34 blokujgce.

le -1v-2BA; IN
a) 22-23; 4 ; brak 4 ; ba
b) 22; = ; jK

Dalsza licytacja wg schematu silnego 2BA ze znarkgtorem starszym lub bez 4/5M (p. 111.3).

le¢ -1v-3m; IN
a) 18-21; 5+m 5#

Zgtoszenie noweqgo koloru bez przeskoku przez odadagceqo jest naturalne, forsyce do 4m,
bezpgrednie zgtoszenie 8 i 4m jest NF. Zgtoszenie nowego koloru (take z przeskokiem) na
szczeblu 4 jest cue bidem uzgadnigrym drugi kolor otwieraj acego, z tymze bez przeskoku mae
jeszcze by naturalne.

le -1v-3v; IN
a) 18-21; 5+5v 4 ; # 4v

1¢ -1v-34; IN
a) smd 6#; 8,5-9 lew do gry v

le -1v-4m; FK
a) 19+; smd 74 ; krotkas¢ m; a.szl

le -1v-4v; NF
a) 6+v 5+

1¢ -16- |1BA: 11+; 4
| 11+; &; jkl
|2%: 11-13; 5+ ; # 1BA
|2¢ : 14+; 64 ; brak 5+mw ; # 3v
| 14+; 44 54 ; brak 4 /v
| 14+; 5035
|2¢: 14+; 2 54 brak 4s/v
| 14+; 5053
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|26 14+; 5 4w

| 14+; 5503/5530

|2BA: 14+; 5+5#4; brak 5035
|3%: 14+; 5+5# & ; brak 5053

|3¢ : 14+; 5+5# & ; brak 5530/5503
|3v: 16+; smd 6% ; jKI

|34 : 14+; 5044

Po Zze¢ ..26 najblizsza odzywka jest relayem, a dwie/trzy kolejne odzywki za r@lyem oznaczay
kolejno 6+#, 6+¢ (po 2¢ bez 646 )i 6+m, z antykarta do zajecia ba, bez 3-¢ (np. 2BA i 3& po 2v
oznacza 6).

Po 2BA/3# i uzgodnieniu m jest stosowany schemat potransfero

Po 3¢ odzywka 4 uzgadnias.

1¢ -16-1BA- |2%: relay
|2¢ : 12+; (5)6#; brak 444 i 5+e ; # 2%
|2¢: 12+; (5)6% ; brak 444 | 5+&; # 2%
|26 . 12+; 5+5# ¢ ; krotkos¢ v
|2BA: 12+; 5+5% ¢ ; krotkos¢ &
|3mM: 14+; 4+ ; krotkos¢ w k.lic

Po & ..3s dalsza licytacja naturalna, wg zasad ogolnych.

1¢ -16-1BA-2&- |2¢: 11-17; 44 5+m
|2¢: 16-19; 4; brak 4 ; ba
| 15-18; 5 ; jkl
| 22+; 4 ; brak 4 ; ba
| 22+; 8 ; jKki
|26 11-12; %; jkI; = K2D
|2BA: 11-13; 4144
|38: 14+; 4144

Po Zz¢ .26 najblizsza odzywka jest relayem, a dwie kolejne odzywki za relayemzoaczap
odpowiednio 6i& | 6+¢ (Np. 3& po z¢ oznacza 64 ).

1¢ -14 -1BA-28-2¢ -29 - |24 : 11-17; 44 5+%; # 3%
|2BA: 11-13; 4 5+ ; = 45+
|3%: 11-13; 4 6+%; = 46
|3¢ : 14-17, 44 6+¢ ;= 46
|3v: 14-17, 4351
|34 : 14-17, 4153/4054
|3BA: 14-17. 4252

Po ze irelayu 2BA odpowiedz 3& oznacza 11-13 & 5& dalej schemat 45, a ¢ ..3BA analogiczne
jak po 1¢ -14 -1BA-2&-2¢ -2¥ (tzn. schemat 45+ przy sile 14-7).

16 -16 -1BA-28-29 -24 - |2BA: 5 jkl: = K2D
|3%: 4324/4234:> K2D
|3¢ © 4342/4243:= K2D
|3v: 4333

1¢ -16-28- |2¢: relay
|2¢: 12+; 6#; brak 344 i 5+e ; # 2¢
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[26: 12+; 64 ; brak 34 i 5+%; # 2¢
[2BA: 12+; 5+5%+¢ ; brak 3
[BmM: 14+; (3)4# ; krotkose w k.lic

Po 2BA i uzgodnieniu n jest stosowany schemat potransferowy.
Po pozostatych dalsza licytacja naturalna, wg zagathych.

1¢ -16-28-2¢ - |2v: 11-13; @; jki

| 11-13; é+4mbv
[26: 11-13; % 4mp
|2BA: 11-13; 5+5&4
|&: 11-13; 5+5% &

|8: 11-13; 5+5%«
[3v: 11-13; 7»; jk
|3&: 11-13; 5143/5044

Po 2M najblizsza odzywka jest relayem, a dwie/trzy kolejne odzywki za relyem oznaczag kolejno
6+&, 6+¢ | 6+m, z antykarta do zajgcia ba, bez 3¢ (np. 2BA i 3¢ po z¢ oznacza 6).

Po 2BA/3# i uzgodnienius/¢ jest stosowany schemat potransferowy

Po 3¢ odzywka 4 uzgadnias.

1¢ -16-28-2¢ -29-24 - |2BA: 6 ; jkl; # 3BA; = 6+
|3m: 4m 6+ ; = 46
|3 /a: 4w 6+a; krotkos¢ /¢ (od dotu)
|3BA: 6223

16 -16-28-2¢ -29 -3¢ ; F
a) 12+; & ; zadanie zgtoszenia#, jesli otwierajacy nie ma maksymalnegki z krotkascia; # 2

Reka uprawniajgca do innej licytacji ng 44 powinna zawierd renons albo singla z gar i bardzo
dobrymi wart@ciami.

1e -1a-2&-2¢ -2v-34 - [3BA: singiel m#; bardzo dobra ¢ka
[4mM: renons n¥
|4: #3BA..%

Po sekwencji £ -14 -24-2¢ -2v -34 -3BA i pytaniu 4 odpowiedzi analogiczne jak p® 12v -2BA-3%.

1¢ -16-28-2¢ -24 -2BA-  |3m: 4m @ ; brak 5143/5044:= 45
[3v/a: 4w 5a; krotkos¢ /¢ (od dotu)
[3BA: 5422

16 -16-2¢ -29- |24: 14+; 6 kI, = 6+
|2BA: 14+; 4 54 ; = 45
[3m: 4m 6+ ; = 46, z tymze odpowied 3BA jest forsujca
|3v/a: 4w 6+4; krotkos¢ /¢ (od dotu)
|3BA: 14+; 5035; F

le -1a-2v-24- |2BA: 5341

|&: 5143
3¢ : 5242
3v: 5053
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1e -1a-24 -2BA- |38: 5431/5440
|3¢ : 5413/5404
[3v: 5422
|3¢: 5530 (krotkosé od dotu)
|3BA: 5503; F

1¢ -1BA- [2%: 14+; 544 ; # 2¢ 2BA..44; FO
[2¢ : 14+; 44 ; # 2BA/3BA; FO
[2¢: 13+; 54 4+v; # 3v 4a; FO
[26: 11-13; 5% ;# 3; NF
| 11-14; 4 ; reka nie ba
[3m: 18+; 5« 4+m; a.szl; # ®&; FK
[3v: 16+; 5+5w ¥ ; a.szl; FK
[2BA: 18-19; 4 ; ba; kka zorientowana do ba; # 3BA; FK
| 17-18; & ; jkl; reka zorientowana do ba
|9: 11-13; 5&; B

1¢ -1BA-2&- |2¢ : 7-11; 5% (jesli 5 to niestabe); FO
[2¢:  7-9; brak niestabychvs # 2a ; FO
|28 : 7-9; brak niestabych¥s reka dobra do zafia# ; NF
[2BA: 9-11; brak kolorow 6+, niestabycly5 5+4+#¢ ; FK
[3m: 9-11; 6+m; jKkI; FK
[3v: 9-11; krotkac v ; 5+4+% ¢ ; FK
|34 /BA: 9-11; 3451/3415 (krétkai m od dotu); FK

Po 2¢ odzywka  wskazuje ¥ i jest FO, 26 jest NF, 2BA/3m jest naturalne bez¢3 FO, z& 34 IN.
Po 1¢ -1BA-2&-2M obowiazuje analogiczny schemat jak po ¢ -2.

1¢ -1BA-2¢ - |2v: 7-11;5w; FO
|24 7-9; brak 5 ; NF
[2BA: 9-11; brak 6+m, 5 i krétkosci; F4
[3m: 9-11; 6+m; jKkI; F4
[3v: 9-11; krotkae w ; 5+4+% ¢ ; FK
|34 /BA: 9%-11; 3451/3415 (krotkai m od dotu); FK

Po 2¥ kazda odzywka otwiergcego pontej 3BA jest NF, za wyitkiem 3m, ktére g FO.

1¢ -1BA-2¢ -2 - |2BA: 16-17; 4; ba; IN
[3m: 15-17; 44 5+m; IN
[3v: 16+; 4144; FO
[34: 18-19; 4; ba; dubel bez starszej figury; FK
| 22+; 4 ; ba; dubeb bez starszej figury
[3BA: 22-23; 4 ; ba; brak dubla bez starszej figury

Po 2BA odzywki 3m majas analogiczne znaczenie jak po ¢ -1BA-2BA, z tym ze o3 F4, z& 3¢
wskazuje gog 5+4+s ¢ ijest F4, a & dot 5+4+e e i jest NF.

1¢ -1BA-2BA- |3m: 7-11; 6+m; boczna krotikdlub a.szl
| 7-11; 5m+
|3v: 7-11; 5%
|34 7-11; krOtk@¢ v ; 5+4+% ¢
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1le-28-2¢: FK - relay
a) 14+; 4w ; # 3BA

16 -2&-2¢ - [2v:. 10+; 6 ; brak 3+4 i 5+m
[2¢: 10+; Ew; brak 3+ i 5+m; # 3BA
[2BA: 10+; 5+5i4w
[3#: 10+; 5+54e w
[3¢ : 10+; e 6+w
[Bv: 12-14; ‘& 5Sv
[3¢: 10+; 0544; # 3BA
[3BA: 10-11; ¥; sugestia krotkei & ; reka minimalna, zorientowana do ba

Po 2M odzywka 2BA jest pytaniem, odpowiedzi natoeal
Po 2BA/3# i uzgodnieniu m obowjzuje schemat potransferowy.

le -2%-2v; NF
a) 11-13; 4+ 2v; # 2
b) 11-12; 4+s 3v; # 3v

Odpowiadagcy pasuje na # tylko z sig 10-11 i krétkacig # lub sitg 10 bardzo dobrym# i pustym
dublemse.

16 -28-2v -24 ; NF
a) 10-11; ¥ 24

1¢ -28-2v-3v; IN
a) 9-11; 64w ; 2/3s

Inne odzywki po & -2#-2v FK wg zasad ogoInycfodzywka @ wskazuje 12-14 & 34).

1e -2&-24 ; NF

a) 11-13; @ ; krotkosé »

b) 11-12; @ ; krotkas¢ » (chybaze # takiej jakdci, ze lepiej gré 24 do singla ni w kiery 5 do 2)
W dalszej licytacji wszystkie odzywka $-K, za wyjatkiem odzywki 34 , ktéra jest IN z 36 6+v.
1e -28-2BA; NF

a) 11-13; 4144

3#..4 ¢ NF, natomiast 4m uzgadnia m z a.szl.

1e -2%-3m; NF
a)11-13 5+m 4+e ; krotkosé »

Tylko 3# jest NF.
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1¢ -28-3v; IN
a) 12-13 4+4 3(4)w

1e -2&-3v - [34/4m. 5+w; krétkosé w K.lic; a.szl
|3BA: 5% ; brak krétkdci; a.szl

1e -2&-34; IN
a) 12-13; 6+ ; krotkase v

le -2&-3BA; NF
a) 14-16; 4144

1e -2%-4m; FK
a) 11-13 4+v 5+a; krotkas¢ m
b) 12-13 3v 5+ ; krotkos¢ m

Z sitq 14+ i rekq na splintera naléy zaczé od 2¢, a potem zalicytowsz przeskokiem 4m

16 -2¢ - |2v: 4a; # 2BA/3BA
|26 : 15+; 5#; a.szl; # 3m¥ ,splintera
[2BA: 16-17; 4 ; ba; kka zorientowana do ba; # 3BA
| 15°-16; 5 ; jkl; reka zorientowana do ba
[3mA: 15+; 54 4+mM; a.szl; # 2BA,splintera
| : 5+ ; szanse na szlemika tylko przy dobkgje partnera

Po 2BA dalsza licytacja analogiczna jak po¢ -1BA-2¢ -24 -2BA.
1e -2¢ -2v- |24: Dbrak 5+m; ¢ka zta do zajcia ba
[2BA: rka zorientowana do ba
[3m: 5+m; # 2BA/®
[3v: krotkosé v ; 5+4+d e
Zalicytowanie 2 po z# /BA oznacza 4144 z a.szl, ¢ 4144 bez a.szl.
1e -2¢ -24 - |2BA: brak nieztych 5+m i krotkoi
[3m: niezte 5+m lub boczna kréo# 2BA/3v
[3v: krotkosé v ; 5+4+d e

1¢ -2¢ -36- |3BA: 13-14; pytanie o krotkeé; szanse na szlemika przy dobrej krétko
|[4mh ;. 13-14; krotké¢ m/e

Po pytaniu 3BA odpowiedzi jak w sekwenci 134-3BA.

1¢ -29- |2BA: 4+ ; boczna krotkés; inwit do 4s ; FO
|3%: 4+s; inwit do kaicodwki bez bocznej krétkmi; FO
|3¢ : 4+ a.szl
|3v: 4+ ; krotkos¢ v ; a.szl
|34: 11-14;4w;B

47



1¢ -29 -2BA/3&- |3%: pytanie o krotk&e; FO
|3¢ :  warunkowe przycie inwitu; # 3; FO
|3v: transfer; nieprzycie lub przygcie inwitu; FO
|34 : zagcie ze swojejgki; NF

Po 3# odpowied 3¢/¥/#4 oznacza odpowiednio krotkd ¢/ v/ .

1¢ -2v-3¢ - |[3v: brak krotkdci
[4m:  krotk@é m
|I3BA:  krotkaié v

Po 3» zalicytowanie 3 wskazuje brak krotkeci, a 3BA/Am g z krotkasciami przy czym 3BA
wskazuje najwyzsz (v).

Po 1¢ -2¢ obowiazuje analogiczny schemat jak po¢ -2v .

1¢ -2BA-3%; FS
a) S+4sa:aszl;# 4 /v
b) 4+e ; brak uktadu 5+4+; zwykle brak krotko sci; a.szl

Po S nastepuje automatyvczne ¢, po ktérych otwieraj acy licytuje 34 z wariantem b), a pozostate
odzywki wskazuja 5+4+& e precyzujac uktad wg zasad ogolnych.

1¢ -2BA-3¢ ; FS
a) 5+t44a ¢ ; a.szl; # &/v

1¢ -2BA-3v; F
a) 5+ 4+v; a.szl; # 4m
b) 4+e; brak a.szl; cheé ustawienia « z drugiej reki

Po 3¥ naskpuje automatyczne 8, po ktdrych otwierajcy licytuje 46 bez a.szl.

1¢-2BA-34: F
a) 4+ ; szanse na szlemika tylko przy dobkgje partnera

1¢ -2BA-34- |3BA: 13-14; 4+; pytanie o krotkéc; szanse na szlemika przy dobrej krétio
[4mp . 13-14; 4+4 ; wskazaniezrodia lew; 4/5 w ¥ ; jesli 4 to co najmniej 3 figury

Po pytaniu 3BA odpowiedzi jak w sekwenci#134-3BA.

1¢-2BA-3BA; NF
a) 16-19 4/5+ ; reka silnie zorientowana do ba; propozycja kontraktak a.szl

1¢-38-3¢: FS - pytanie o krotkéé¢
a) 4+ ; a.szl
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1¢ -3%-3¢- [3v: 10-11;4#
|34 /3BA/A%: 12-14; & ; krOtkosci odpowiednios /v /&

Po & odzywka @ jest pytaniem o krotkd (odpowied 3BA wskazuje krotké® v ).

le -3%-3v/4/BA; FS
a) 4+ ; odpowiednio krotkéci v/#/e ; a.szl

1¢-3¢-3¥; FO
a) 4+ ; inwit (nic nie méwi ov)

Zalicytowanie 3BA jest przygiem inwitu z clgcig ustawienia 48 z reki partnera.

1¢ -3¢ /& -3BA; FK - pytanie o krotkos¢
a) 4+ ; a.szl

1e -3¢ /4 -3BA- |AmM: 4+s; krotkase m/e
|4 : 4+ ; brak krotkdci

1e-3¢/4-4m/y; FK
a) (4)5+ ; krotkas¢ m/iv ; a.szl

Rdéznice po pas4 (otwarcie mae by na trzecim¢ku od 9, a w sile do 12 ne by 44 ba).

pas-1¢ -1 ; FO
a) 7-11/7-10; &

Dalsza licytacja jak po #-1BA.

pas-1¢-14-1BA; NF
a) 9-12; 4; ba

pas-1¢ -1BA; IN
a) 10-11/10; brak 3 i 5+v; sklad okoto ba (mdiwe skiady typu 5431, stabe 6m)

Dalsza licytacja naturalna, 2n® FO, 3#..3#4 FK, po 24 otwierajgcego odzywka 2BA jest pytaniem
0 krotkosé.
Konsekwengj jest wykluczenie z pasel1v rak okoto ba w sile 10-11.

pas-1e -2&; NF
a) 6-9; 5+5#e

2BA jest pytaniem o krotk@ FO, odpowiedzi schematem potransferowym. W dal§zegfacji po 2BA
tylko zgtoszenie przez otwieggego I jest bezwzgtinie forsugce.

pas-1¢ -2¢ ; NF
a) 9-11/9*-10; 5 ; brak 3+
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Jedynymi nieforsugcymi odzywkami otwieracego g 2¢..2BA i 3.

pas-# -24; IN
a) 9-11/9-10; 4+ ; brak krotkdci

pas-1¢ -2BA; FO
a) 8-10; 4+ ; boczna krotkés; # 3 /BA

pas-1¢ -2BA-3&; FO - pytanie o krotkosé
a) 4+s

Odpowiedzi analogiczne jak w sekwencg P ¢-2BA-3.

pas-1¢ -3&/v; FO
a) 8-10; 4 niezie 5#/¢

pas-1e -3&/¥ -3BA; FK - pytanie o krotkosé
a) 4+ ; a.szl

Bezpgredni splinter po pasie jednoznacznie wskazuje nesonie wymaga 5# (z singlem 2BA).
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3. OTWARCIE 1 ¥; NF
a) 16-19; 4; brak 4M

b) 11+; 5+#; brak 4M

c) 17+; 5+ 4M bez 4405

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

le; FO

a) 0-6; sktad dowolny; # 2m,3#

b) 7-10; brak 6+M i 4 ; # 2m/BA

c) 10+; eka z ktdn jest maliwy kontrakt ba, ale zta do zgjia ba; brak 44

1BA; FO
a) 10+; brak 4% w sile do 14; # 4 ,2m

28 PF

a) 6-11; 6w

b) 7-9; 5 3(4)»
C) 6-9; 54 5+a /e

2¢ ; FO

a) 6-11; 6%

b) 7-9; 5 3(4)*
C) 6-9; 5+5# ¢

2v; FO
a) 10-14; 4; brak krotkaci
b) 10-11; 4#; boczna krotkéc

2¢; FO
a) 7-9; 4+

2BA; FO
a) 7-9; 54 3(4)

3%; B
a) 0-6; 44 ; # 4%

3¢/vie; FK
a) 12-15; 4+; krétkos¢ w k.lic (splinter)

44 B
a) 0-6; 5#; # 3

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH
lv-14-1BA; NF

a) 16-19; 4; ba; brak 4M;
b) 15-18; 5%; jkl; mozliwe 2245, @& bez krotkdci

1lv-14-1BA- |2%: O+; 54v; mazliwe 5+4; FO
|2¢ :  O+; 544 ; brak 5+ ; FO
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|2v . 12+, sktad okoto ba; a.szl; FK

|26 5-7; (5)6% ; # 3 ; FO

|2BA: 7-8; skiad okoto ba; IN

|3%: 0-4; (5)6+# ; FO

| 8+; (5)6¢ ; # 3M/BA

|3¢ : 5-7; 6+ z dwoma starszymi figurami; IN

|3M:  9+; dubel M bez starszej figury; szanse oeckwke w inny kolor

Po 3# odzywka 3 jest automatem, po ktérej 3M (a tdk 44 jesli r ¢ka nadaje s¢ na przekroczenie
3BA) jest wskazaniem krotiai.

ly-14-1BA-24-2¢ ;. FO
a) 18-19
b) 17; 3»

lv-14 -1BA-2%-2v; FO
a) 16-17; »
b) 16-17; 3v

Dalsza licytacja po ¥-14-1BA-2#-2¢ /¥ zbliiona do standardowej po otwarciu 1BA i przyiu
transferu, z tyn¢e zgtoszenie nowego koloru lul#3est FO, a nie do dograne;j.

Zasady licytacji po ¢-14 -1BA-2¢ identyczne jak po¥-14 -1BA-2&.

ly-14-1BA-2v-|26: 3244
[2BA: 5#; jkl; = K2D
[3%: ©%; jkl; brak krotkaci

|3¢: 2245
|3v: 2344
|3BA: 3334

lv -1+ -1BA-24 -|2BA: 16-17; ¢ka do ba lub 3325; NF
[3%: 17-19; FK
[3¢: 16-17; # 2BA; NF

Zgtoszenie przez odpowiadapgo 3M wskazuje Krotisa.

lv-1a-2%; FO
a) 11-15; 6; jKki
b) 11-15; 5 4¢ ; brak 4M

lv-1a-2&- [2¢: 10+; FO:; # 3¢/M
|2M:  7-9; 5M; brak 3%; NF
| 5; 6+M; # pas
|2BA: 9-1C; skiad okoto ba; brak 5+M i 3+#; reka zorientowana do ba; NF
|3%: 6-9; I;; przy sile 7-9 brak bocznego koloru 5+; NF
|3¢ : 10-11; 6+ ;IN
|3M:  12+; bdb 6+M; FK

1v-16-28-2¢ - |2v: 11-15;® 5+%; # 3»/BA
[26: 11-15; 3 5+%; brak 3 ; # 3v/BA
|[2BA: 11-15; 6%; brak 3M i 4 ; # 3M
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|3: 11-13; 2245;q¢ka silnie zorientowana do gry kolorowe;j
| 11-13; 4 6+%; brak 3M

|3¢ : 14-15; 4 6+%; brak 3M;= K2D

|3BMBA: 14-15; krétkéci odpowiednio M¢ ; 6+ ; ki

Po 2¢ ..3% nie forsup 24 ,3% oraz zgtoszenie /v /4 otwierapcego na szczeblu 3, ktore mwitami. Inne
odzywki poniej dogranej nie ddace pytaniem gnaturalne, FK.

Zasad; wskazywania skitadu jest licytowanie krétab “od dotu”, a 3BA bez krotkéci.

1v-14-28-2¢ -29 -2BA- [3%: 11-13; ¥ 6+; jKi
|8 : 11-13; 1345/0346
|®: 14-15; 1345/0346
|8 : 14-15; 2326; pusty dubel
|3BA: 14-15; 2326; figum

ly-14-248-2¢-29-2BA-3#-3¢- |3v: Krotkas¢ ¢
8. Krotkasc «
|3BA: 2326

1v-14-28-2¢ -24 -2BA- |3»: 11-13; 3@ 6+%; jK
|8: 11-13; 3145/3046
|®: 14-15; 3145/3046
|8 : 14-15; 3226; pusty dubel
[3BA: 14-15; 3226; figuma

lp-14-28-2¢-24-2BA-38-3¢- |3v: Krotkasc ¢
I8 krotkasc v
|3BA: 3226

1v-14-28-2¢ -2BA-3¢ - |3v: 11-12; 7; brak 3M i %
| 13-14, 2227
B: 11-13; 2236
|3BA: 14-15; 2236

lv-1e-2¢; FO
a) 16+; 4 5+%; brak 4M; # 1BA
b) 16-18; 6; jkl; # 1BA

lv-1a4-2¢ - [29: O+; FO; # 2 .34
|26 2-6; 54 ; reka co najwyej IN; NF; #
|2BA: 6-7; brak 3#; sugestia braku 4+; IN
|3#: 5-6; (2)3(4)8; sugestia braku 4+ ; IN
|3¢: 7+; 54 F4;# X
|3v (po 2»): 7+; 54 ; FK; # 2»
|34 (b0 2¢): 5; 64 IN

lv-146-2¢ -29- |2+: 16-18; 4 5+#; PF
|2BA: 19-21; 4 5%; NF
|3: 16-18; 6; jkl; NF
|3 : 18-20; 4 6+%;IN
|3M:  22+; 4 5+; krotkos¢ M; FK
|3BA: 22-25; 2245
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Po 2# zalicytowanie 2BA jest pytaniem FK (odpowiedzi naturalpe€m jest do pasa, a 3M jest
naturalne FK.
Po 2BA zalicytowanie 3m jest do pase3M jest wstepnie wskazaniem zatrzymania F4.

1v-14-2M; IN
a) 17-21; 4M 5%

lv-1a4-2M- |26: 2-5; 54 ; reka co najwyej IN; NF; # 3
[2BA: 7+;# 3BA,4M
| 5; 6% (po &); inwit
I 6+; 54 (po 2v)
| 0-4; 2/3(4; # pas, 2
|3#: 5-6:; 2/3(4)s; IN
|3¢ : 67+; 5+ ; F4; # 2BA
|3v (po ). 6+; 54¢; FK; # 2BA
|34 (po 2¢): 5; 64 IN
|[4m: splinter

Po 2BA otwieragcy licytuje 38, za wygtkiem posiadania gory z ukladem 6-4, wtedy zgltasas/ 8 wg
zasady krotkeci od dotu. Po takim @/ jedyng odzywlg NF ponizej dogranej jest 4.

lv-14-2M-2BA-3&- |3¢ : 7+; pytanie o krotk@; wyklucza 4+M; FK; # 3BA
|9 (po 2): 5;6+;IN
|8 (po 2¢): 6+; 54 ; FK; # 3
|3M:  6+; 4+M; a.szl; FK
|3BA: 10-12; lekki inwit szlemikowgwarantuje #; NF

Po 3¢ odpowiedzi jak w schemacie 45, potem naturalnie.

ly-14-2BA; FK
a) 22+; 5#; brak 4 ; # 3 IM

lv-1a -2BA-3#; F - rodzaj Staymana
a) 4M
b) 3/4%; sugeruje brak koloru 5+¢ka nieminimalna

1v-14 -2BA-3#-|3¢: 6+4; jkl; boczna krotkai¢ lub a.szl
[3M: 4M
|3BA: @; jkl; brak krétkaci i a.szl

lv-1a-3%; IN
a) 19-21; 6; jkl; # 3¢ ..BA

lyv-14-3¢/M; F4
a) 20+; bdb 6; jkl; krotkos¢ ¢ /M

Jedyry odzywlg nieprzegdzagcgq dogranej jest bezgoednie 4.
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1v-1BA- |2%: 11-13; 6; jkl; NF
| 11-13; 4 5+
|2¢ : 17+; 6#; jk
| 17+; 5% 4¢ /M
|2¢: 14-16; ® 5+%; brak 3 jkl; FK; = 3M
|26 : 14-16; @ 5+%; brak 3 i 5# jkl; FK; = 3M
|2BA: 16-19; 4; brak 4M; ba

1518; 5%; jKI

|3%: 14-16; 4 6+%; brak 3M; FK;= 46
|3¢ . 14-16; 2245

|3v: 14-16; 7w; brak 3M; FK

|34 14-16; 2236; pusty dubel; FK
|3BA: 14-16; 2236; figura

Po z¢ odzywka z¥ jest wyczekujgca w intencji doprecyzowania uktadu przez otwierapcego, a 2BA
wskazuje 54% . Inne odzywki i dalsza licytacja jest naturalna.

Po 2M odzywka réna od 2BA jest naturalnlub wskazaniem krotk€ci (splinter uzgadniagcy M), jesli
mazna kolor naturalnie zgtost ponizej.

1lv-1BA-2&- |2¢ : 10-12; # pas,2..3¢ ; FO
|2w: 12+, relay; FK; # 3B£/3/4M
|26 : 10-11; % ; NF; # 2
|2BA: 11-12 reka zorientowana do ba; IN
|3%: 10-11; 3%; brak 5M; IN
|3¢ : 10-11; 6+ ; IN
|3M:  12+; bdb 6+M; FK

lv-1BA-2&-2¢ -

le -1BA-2&-2v -

1e -1BA-2¢ -2v -

[2M: 11-13; 3M 54&; NF; # 38
2BA: 11-13; 2245/2236; NF; #&
|3%: 11-13; niezle 6% ; sugestia braku 3M

|26: 11-13; 3 5+%; = 3M
|2BA: 11-13; ® 5+&; brak & ; = 3M
|3%..3BA: 11-13; skfad i dalsza licytacja analogiezjak po ¥ -1BA-3%..3BA

|26 : 17+; 48 5+

|2BA: 17+; 4 5+

|3: 17+; 6#; jkl; brak krotkaci M; # 3BA/4%

|¥: 17+; & 5+%; brak 4M

|3M:  17+; 6; jkl; krotkos¢ M

|3BA: 17-18; @; brak krotkdci i a.szl; eka zorientowana do ba; NF
|4%: 17+; smd 6&; krotkosc ¢

Dalsza licytacja naturalna wg zasad ogdlnych (nieawigzujg schematy relayowe).

1v-1BA-2BA-3&- |3¢: 5#; jkl; = K2D

[Bv: 3244
|&: 2344
|3BA: 3334
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lv-2%-2¢ ; FO

a) 11+; krotkéc v ; # pas,2 ..3%
b) 15+; 2 ; # 28 ,2BA

C) 14+; 3/% ; # 3¢ /& 4w

lv-2&-2¢ - |2¢: 6-9; 6 ; brak 5 /e
|26 /3¢ : 6-9; 5% 5+a /e
|2BA: 10-11; ¢w; IN; # 3v..BA
|3%: 7-9; 5 3(4)m
|3v: 10-11; niezte 6%; IN
|[3¢: 10-11; 6+» 3&; reka do gry kolorowej; F4; # v
|3BA: 10-11; tw 3&; NF; # 3M

Po 2¥ odzywka & jest pytaniem o krotké¢ FO (2BA — krotkasé o), 2BA/3v sa naturalne IN, & NF,
a 3» wskazuje 4 5+ FO.
Po 2¢ odzywka 2BA jest pytaniem o krodFO, 3% jest NF, a 3M IN.

lv-2&-2v; NF
a) 1ll-14; »
b) 11-13; ¥; # 3v

1v-2%-2v- |26: 8-9; 5% 5v; NF
[2BA: 10-11; 6»; reka do ba; IN
[3%: 8-9; 5 3(4m; NF
[3¢ : 8-9; 54 5v; NF
[3v: 10-11; 6+ IN; # 2BA

ly-2&-24: FO
a) 17+; & 5+%; brak 3w

Jedyry NF odzywlg ponizej karicdwki jest bezp@ednie 3¥ odpowiadagcego.

lv -2#-2BA; FK
a) 17+; smd 6#; brak 3+

lv-2&-3%; IN
a) 15-16; niezte 6% ; krotkase v

lv-2&-3¢ ; FK
a) 17+; 3/4 5+ krotkosc ¢ ; a.szl

ly-24-3v. B
a) 11-13; ¥

lv-2¢ -2v: FO
a) 11+; krOtkéc o ; # 2BA 3%
b) 15+; & ; # 2BA
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C) 14+; 3/4 ; # 3 /v 4a

1v-2¢ -29- |24 6-9; 64 ; brak 5 /e
|2BA: 10-11; te; IN; # 3v..BA
|3%: 7-9; = 3(4)
|3¢ : 6-9; 54 5+
|3v: 10-11; 64 3&; reka do gry kolorowej; F4; # e
|34 : 10-11; niezte 64 ; IN
|3BA: 10-11; te 3&; NF; # 3M

Po 24 odzywka 2BA jest pytaniem o krotké FO, 3%« NF, 3¢ /¥ wskazuje 4 /v 5+# FO, a & jest
naturalne IN.

1lv-2¢ -24 ; NF
a)11-14; 2
b) 11-13; &; # 3

lv-2¢ -24 - |2BA: 10-11; Ge; reka do ba; IN
[3%: 8-9; = 3(4; NF
[3¢: 8-9; 54 5a; NF
|[34: 10-11; 6#; IN; # 2BA

lv-2¢ -2BA; FK
a) 17+; smd 6&; brak 3

lv-2¢ -3%; IN
a) 15-16; niezte 6&; krotkos¢ &

lv-2¢ -3¢ /v; FK
a) 17+; 3/4 5+%; krotkasé ¢ /v ; a.szl

lv-2¢-34:B
a)11-13; 3

lv-2v-24;FO
a) 11+; 5#; boczna krétké&t

1v-2v -24 -2BA- |3»: 11-13; 5; boczna krotkéc; NF
|36 .4 14+; 5#; krotkos¢ w k.lic; FK

Po 3# odzywka 3 jest pytaniem o krotké¥ F4 (3BA — krotkaié ¢).

1lv-29-2BA; FK - pytanie
a) 14+; 4w; brak kréotkdci; # 3 ..M

ly-29-2BA- |3%: 10-14; 4; brak krotkdci; # 3BA
|3¢ /M:  10-11; krotkac ¢ /M
|3BA: 10-13; 4; reka silnie zorientowana do ba
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lv-2v-3%; NF
a) 11-13; 6%; brak krétkdci
b) 11-13; 2245;¢ka zorientowana do gry w kolor

lv-2v -3¢ /M; F4
a) 14+; pusty dubed /M; 4+#; brak krotkgci

Jedymy nieforsujgcg odzywlg odpowiadagcego jest bezgoednie 4#, a pozostate FK.

1y-24-2BA; FO — pytanie o krotkeé
a) 15+; 4#; # 3 .58

1y-24-2BA- [3%: 7-8; 4#; brak krotkdci; NF
|36 /M: 7-9; 44 ; krotkos¢ ¢ /M; F4
[3BA: 8-9; 4+%; brak krétkdci; NF

1v -24 -3¢ IM; EK
a) 17+; & /M 5+

1v -2BA-3M; FO
a) 15+; wsgpnie zatrzymanie M; # 3BA,5m

1v -2BA-4%/+ : B
a) 11-14; 6%/4¢

Réznice po pas-¢ (otwarcie mae by na trzecim¢ku od 9, a w sile do 12 me by 5& jki).
Zreka 9-12 & jkl, nalezy po odpowiedzi @ zalicytowaé 2&, a po 1BA spasowé

Po pas-Ir-14-24#-2¢ -2¥..3#, odzywki odpowiadarego g naturalne, NF.

Po pas-v-1BA-2# odzywka z¥ jest naturalna IN.

Bezpgredni splinter po pasie jednoznacznie wskazuje rzomes.

58



4. OTWARCIE 1e; NF
a) 16-19; 3343

b) 11+; 5+ ; brak 4M

c) 17+; 54 4M bez 4450

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

1BA; FO
a) 9+; brak 4% w sile do 14; # 2m

28 PF

a) 0-8; sktad dowolny; ##2/4 ,3%/¢ 4
b) 9-11; 6

C) 9; 5v; 4+% lub 5+ lub 3(4)»

2¢ ; PF

a) 4-11; 64

b) 7-9; & 3(4)
C) 7-9; o 4%
d) 5-9; 5+5w &

2v; FO
a) 10-14; 4+ ; brak krétkgci M
b) 10-11; 4+ ; krotkos¢ M

2¢ ; FO
a) 7-9; 4+

2BA; FO
a) 7-9; 54 3(4)

3s#: NF
a) 7-9; 6#; brak 3+ i 5+M

3¢ NF
a) 0-6; 44 ; # 2

3M; FK
a) 12-15; krotkéc M; 4+

44; FK
a) 12-15; renon®; 4+

4e ; B
a) 0-6; 5% ; # 3
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SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

14 -1BA- |2%: 11-14; 6+ ; jkl; FO
| 11-14 4+ 5+¢
|2¢ : 17+; 64 ; jKI
| 17+; 54¢ 4+%/4M
|2¢: 14-16; ¥ 5+ ; brak » jkl; FK; = 3M
|26: 14-16; @ 5+ ; brak 3 i5¢ jkl; FK; = 3M
|2BA: 16-19; 3343;> K2D
| 1518; 5 ; jkl
|3%: 14-16; 5+5§0 ; brak 3M; FK
|3¢ : 14-16; 4 6+¢ ; brak 3M; FK;= 46
|3v: 14-16; 7+ ; brak 3M; FK
|34 : 14-16; 2263 FK
|3BA: 14-16; 2254

Po Zz¢ odzywka z# jest wyczekujca w intencji doprecyzowania uktadu przez otwieragcego, a 2BA
wskazuje 5i%. Inne odzywki i dalsza licytacja jest naturalna.

Po 2M odzywka réna od 2BA jest naturalnlub wskazaniem kroétk€ci (splinter uzgadniagcy M), j&sli
mozna kolor naturalnie zgtost ponizej.

Po 3# i uzgodnieniu ¢ odzywlg 3¢ obowizuje schemat potransferowynne odzywki po & i dalsza
licytacja jest naturalna.

16 -1BA-2&- |2¢ . 9-11; 1/3 ; do pasa j@i otwierajacy ma 6% w sile 11-12; NF
|2w: 12+, relay; FK; # 3B/3/4M
|26: 9-11; % ; NF; # 2
|2BA: 11-12 reka zorientowana do ba; IN
|3%: 10-11; 6; zwykle brak 3+ ; IN
|3¢ : 10-11; 3 ; IN; # 2M
|3M:  12+; bdb 6+M; FK

Po 24/BA odzywka & wskazuje 5+ i jest NF.

14 -1BA-2&-2¢ - |pas: 11-12; &
|2M: 11-14; 3M 4+& 5+e ; NF; # pas
2BA: 11-1¢; 2254; reka zorientowana do gry kolorowej; NF
|3%: 11-13; 5+5%¢ ; brak 3M; NF
|3¢ : 13-14; 6+¢ ; IN; # 2M

16 -1BA-2&-2v- |24: 11-14; 34 5+ ; = 3M
|2BA: 11-14 3v 5+¢ ; brak & ; = 3M
|3%..3BA: 11-14 skiad i dalsza licytacja analogicznie jak po-1BA-3&..3BA

14 -1BA-2¢ -29- |24: 17+; 4 5+¢
|2BA: 17+; 4 5+e
|: 17+; 44 5+
| : 17+; 6+ ; jKI; brak krotkaci M; # 3BA/4%
|3M:  17+; 6% ; jKI; krétkos¢ M
|3BA: 17-18; @ ; brak krotkdci i a.szl; gka zorientowana do ba; NF
|[4%: 17+; smd 6¢ ; krotkase &

Dalsza licytacja naturalna wg zasad ogolnych (nieawigzujg schematy relayowe).
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1a -28-2¢ ; NF
a) 11-16; 5+ ; brak 4M; # pas,2BA8

1a-28-2¢ - |2¢: 4-9; 6 ; brak 54 /%
|26 ;. 5-9; 5+5w &
|2BA: 6-9; tw 3(4)¢; FO
|3%: 7-9; 50 4%
| 5-9; 5+5v &
|3¢ : 7-9; > ; brak 5+M
|3v: 10-11; 6+ ; 3¢ mazliwe tylko, gdy nieziev ; IN
|3¢: 10-11; 6+» 3 ; reka do gry kolorowej; F4; # v
|3BA: 10-11; tw 3¢ ; NF; # 3M

Po 2¥ odzywka & jest pytaniem o krétkéd FO (2BA — krotkasé o, z sifa 4-5 zawsze ¥ bez wzgkdu
na posiadanie krotkaci), 2BA..3¢ sa naturalne NF3w jest B
Po 2 odzywka 2BA jest pytaniem o krotkoFO, 3nm/v jest NF, a @ IN.

14 -28-2v; FO

a) 17-21; 4 5+

b) 16-18; 6+¢ ; brak 4M i nieztych 4«; # 2BA
C) 22+; 5+ ; # 3M/4%

16-28-29- |26: 4-9;FO;# ¥
|2BA: 0-4; brak 4% i 3+e ; NF; # 3
|3%: 0-3; 4 ; FO
|3¢ : 0-3; 34 ; brak 4+ ; NF
|3v: 6-11; 6% ; FK
|34 : 0-3; 64 ; brak 4 i 3+¢ ; NF; # 2BA

16 -28-29v-26- |2BA: 22+; 5% ; brak & ; FK
[3%: 17-19; # 5+ ; FO
|3¢ . 16-18; 6+ ; brak 4M i nieztych 4&; NF
|®: 20+; 4 5+ ; krotkose & ; FK
[34: 20+; 4 5+ ; krotkaosé # ; FK
[3BA: 20-23; 2452
[4BA: 24-26; 2452

Po 3» odzywki 3 /¥ 53 NF, 34 jest wyczekupce bez 4v FK, 4# silnie uzgadniay , a 4¢ jest IN.

la -2&-2v -24 -2BA-3%; F - rodzaj Staymana
a) de
b) 3/4e ; sugeruje brak koloru 5+

14 -2%-2v -24 -2BA-3%- |3¢: 22+; 6+¢; |kl; boczna krotkaié lub a.szl
|3v: 22+; 5+¢ 4+&; brak 4M; # 3BA
|34 : 22+; 46 5+¢
|3BA: brak 4M; brak krétkei i a.szl

1a-2&-2v -24 -2BA-3¢ ; F
a) 5+ ; brak 4+M
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1a -2&-2v -2BA- [3&: 22+; 644 ; brak 4#/a ; boczna krotkosé lub a.sz; FK
[3¢ : 17-21; (5)6% ; NF
|3v: 22+; 5+¢ 4+&; brak 4e; FK; # 3BA
|34 22+; 46 5+e
|3BA: brak 4, krotkasci i a.szl

14 -24-24 ; IN
a) 17-21; 4 5+

1a-28-24 - [2BA: 5-6; skiad okoto ba; IN
|3%: 4-5; 6+v; lekki inwit
| 6-9; 5v; brak 4 i 3+
| 6-9; 44 ; a.szl
| 0-4; 2/8 ; # pas
|3¢ :  7-9; pytanie o krotkosé; wyklucza 4+e ; # 3BA
|3v: 6-11; 6%; FK; # 3»
|[4m: splinter

Po 34 otwierajgcy licytuje 3¢, za wyjgtkiem posiadania gory z uktadem 6-4, wtedy zgtasza 3M wg
zasady krotkeci od dotu. Po takim 3M jedygnodzywlg NF ponizej dogranej jest 4.
Po 3¢ odpowiedzi jak w schemacie 45, potem naturalnie.

14 -28-24 -3%-3¢ -  |3v: 4-5; 64 ;IN
3s4: 6-9; 4+4: a.szl; FK
3BA: 6'-9; 5% brak 44 | 3+¢

1e -24-2BA; IN
a) 16-19; 4/8 ba; brak 4M; maliwe 2254, @ bez krétkdci

14 -2&-2BA- |3%: 0-9; 34 ; # 3¢ /v/BA
|3¢ : 0-11; 54 ; # 3%,4m
|3v: 0-8; 54 ; brak 5 ; # 3%
|34 : 5-6; 6; FO; # 3BA
|[4m: 9-11; 6% ; krotkas¢ m; a.szl

14 -248-3%; IN
a) 17-21; 4% 5+ ; # 2BA

Zgtoszenie nowego koloru bez przeskoku przez odapd&gcego jest naturalne, forsyce do 4m,
bezpdrednie zgtoszenied i 4m jest NE Zgtoszenie 4M jest cue bidem uzgadniagym wsiepnie &.

14 -24-3¢ ; IN
a) 19-21; 6+ ; brak 4M i nieztych 4

14-24-3M; F4
a) 20+; bdb 6+ ; jkl; krétkos¢ M

Jedym odzywlg nieprzegdzajce dogranej jest bezgoednie 4¢ .
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14-28-448: FK
a) bdb 64 ; kr6tkasc #; jkI

1a-2¢ -2v; FO

a) 11+; krotkdéc & ; # 2BA,3m
b) 15+; & ; # 2BA

C) 14+; 3/a ; # v A%/

1a-2¢ -2v- |24 4-9; 64 ; brak 5w /%
|2BA: 10-11; e ; IN; # 3v..BA
|3%: 7-9; & 4%
| 5-9; 5+54 &
|36 : 7-9; 5 3(4)p
|3v: 10-11; 64¢ 3¢ ; reka do gry kolorowej; F4; # e
|34 : 10-11; niezte 64 ; IN
|3BA: 10-11; te 3¢ ; NF; # 3M

Po 2¢ odzywka 2BA jest pytaniem o krotké FO (z sifg 4-5 zawsze ¥ bez wzgkdu na posiadanie
krétko sci), 3m NF, 3 wskazuje # 5+¢ FO, a @ jest naturalne IN.

1a-2¢ -2+ ; NF
a)11-14; 2
b) 11-13; &; # 3

1a-2¢ -24 - |2BA: 10-11; Ge; reka do ba; IN
[3%: 8-9; = 5+&; NF
[3¢: 8-9; & 3(4p; NF
|[34: 10-11; 6#; IN; # 2BA

1a-2¢ -2BA; FK
a) 17+; smd 6« ; brak 344

1a-2¢ -3%; FO
a) 16+; 5+5% ¢ ; krotkosé o

14-2¢ -3¢ ; IN
a) 15-16; niezte 6#; krotkosc¢

1a-2¢ -3v /4%; FK
a) 17+; 3/4 5+ ; krotkos¢ v /#; a.szl

14-2¢-34:B
a) 11-13; &
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le-2v-24; FO
a) 11+; 5# ; boczna krotkéc

1a-2v -24 -2BA- |3»: 11-13; 5+ ; boczna krotkés; NF
|3¢ /M:  14+; 54¢ ; krotkase #/M; FK

Po 3# odzywka @ jest pytaniem o krotke* F4 (3BA — krotkagié ).

14-2v-2BA; FK - pytanie
a) 14+; 4#; brak krotkdci; # 3¢ ..M

14-29v-2BA- |3%: 10-14; Krotkéc &
|3¢ : 10-14; 4+ ; brak krotkdci; # 3BA
|3M:  10-11; krotkée M
[3BA: 10-13; 4 ; reka silnie zorientowana do ba

1a-2v -3¢ ; NF
a) 11-13; 6+ ; brak krétkdci
b) 11-13; 2254;¢ka zorientowana do gry w kolor

le -2v-3&/M; FO
a) 14+; pusty dubek/M; 5+¢ ; brak krotkdci

Jedymy nieforsujgcq odzywlg odpowiadagcego jest bezgoednie 3¢/4¢ , a pozostate FK.

14-24-2BA; FO — pytanie o krotked¢
a) 15+; (4)5% ; # 3 ,3v ..5¢

14-24-2BA- [3%/M: 7-9; 44¢ ; krotkos¢ #/M; FO
|36 : 7-8; 4+ ; brak krotkadci; NF
[3BA: 8-9; 4+; brak krotkadci; NF

14 -24 -3%: FO
a) 15+; 5% 4+%

14 -24 -3M; FK
a) 17+; 4M 5+

14 -2BA-3M; FO
a) 15+; wsgpnie zatrzymanie M; # 3BA,5m

14 -2BA-4%/+ ; B
a) 11-14; 4%/6++
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1a -3%-4%; IN
a) 3+ 5+¢ ; rcka do gry kolorowej

Rd&znice po pas4 (otwarcie mae by na trzecim¢ku od 9, a w sile do 12 mie by 5¢ jki).
Zreka 9-12 fe jkl, nalezy po odpowiedzi 1BA spasowa
Po pas-# -1BA-2#& odzywka 2¥ jest naturalna IN.

Bezpdredni splinter po pasie jednoznacznie wskazuje rzoms.
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5. OTWARCIE 1BA; NF

a) 12-15/11-15; ba

b) 11°-15/11-15; 5m; jki

c) 13-15; 5M; jkl

d) 12/11-12; 5M; jkl; eka do ba lub 2533
e) 12-15/11-15; 5m422¢ka do ba jéi 4M
f) 11-14; 6mbez krotkdci; reka do ba

PIERWSZE ODPOWIEDZI

2% FO - Stayman (odpowiedz#2v /4 /BA i 3%)

a) 0+; 4+4w & ; # pas

b) 0+; 5+m 4M z wykluczeniem sity 10-11/1Q2; # 2¢ /v
C) 0-8; 6+; # 24

d) 10-11/1(-12; 54

e) 12+/13+; # 2 .4BA

2¢ ; FO

a) 0+; 5+v; zasadniczo brak 4+ # 2% 4% A4v

b) 10-11/11-12; 4r; brak 4+

C) 12-16/13-16; #; brak 4+ i a.szl; che¢ gry 3BA przy braku 4/5% u otwierajacego

2v: FO

a) 0+; 5+ z wykluczeniem sity 10-11/1612; zasadniczo brak 4 # 2% 4¢ 44

b) 10-11/1(*-12; 44 ; brak 4+w

C) 12-16/13-16; #; brak 4+w i a.szl; che¢ gry 3BA przy braku 4/54 u otwierajacego

2¢; FO

a) 0+; 5+4# ¢ ; brak 4M; # pas,3BA

b) 9-10; 6; jKkI

c) 11+; 64 ; jkl; brak krotkaci #; # 3BA

2BA; IN
a) 10-11/11-12; brak 4+M i krétkéi; inwit do 3BA

3&; FO
a) 11+; 6+#; jkl; brak krotkaci ¢ ; # 3BA
b) 0-8; 6+ ; brak 4+M

3¢ IN
a) 9-10; 6% ; brak 4+M

3v; FK
a) 11+; 6+#; jkl; krotkosc ¢

3¢ ; FK
a) 11+; 6+ ; jkl; krotkose #

4&/¢ ; FK
a) 11-13; 6% /a; zwykle brak 4# /v i a.szl; # 4M

4M; NF
a) 11-13; 6+M; zwykle brak 4a/v i a.szl; karta dobra do gry z wiasnekir
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SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

1BA-2#&-2¢ -2v ; NF
a) 0-10; 4+4+w & ; zadanie wyboru M
b) 0-10; 4v 5#; prOba zagrania¥; # 2BA

1BA-2#-2¢ -2v-|24: 12-15/11-15; preferencja gryav
[2BA: 12-15/11-15; 2245/2254
|3%/e: 11-14; 2236/2263

1BA-24-2¢ -2+ ; IN
a) 10-11/10-12; 54
b) 10°-11/11-12; «4 4/5»

1BA-2#-2¢ -24 -|pas: 12-13/11-13preferencja gry v
|2BA: 12-13/11-13 preferencja gry w lub w ba
|3m: 12-1311-12; niezte 6mIN
|3v: 14-15/13-15; w; cheé gry 4v przy 5% partnera; FK
|[3¢: 14-15/13-15; &; che¢ gry 44 przy 56 partnera; FK
|3BA: 14-15/13-15;¢ka do ba lub bez 3M

Odpowiadagcy z B powinien po 2BA zgtogi3¥, natomiast po ¥ zgtosé 3¢ majgC 5.

1BA-24-2¢ -2BA; FO

a) 0-8; 6#; brak 4M

b) 0-10; 5+% 4M

c) 12+; 5+m 4M; brak drugiej mtodszej czworkika z krotkdcia

W pongszych sekwencjach i analogicznych obgwuije reguta pokazywania krétkoi “od dotu”.

1BA-24-2¢ -2BA-3%- |34 : 5+
[3v /4 5+ KrOtkosC ¢ /v
[3BA: 12-15; 5%; krotkase &
[4%: 16+; 54 ; krotkase &

1BA-2&-2¢ -2BA-3%-3¢ -3v- |34 5+ ; krotkose #
[3BA: 12-15; 5+ ; krotkas¢ v
|4%: 5+¢ ; Krotkosc &
|[4¢ : 16+; 54 Kkrotkosc »

Zasad; wskazywania sktadu po relayach jest licytowaniebtiiod dotu”.

1BA-2#-2¢ -3#: FK - pytanie o skiad

1BA-2%-2¢ -3%- |3¢: 5/6m; # 4
[3v: 3244/2245/2254
|8: 2344
[3BA: 3334/3343
[A%: 6&; nadwyzka

1BA-2%-2¢ -3%-3¢ -3¥- |34 5(6)

[3BA: 5(6»
[4%: Ge ; nadwyzka
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1BA-2&-2¢ -3%-3v-34 - [3BA: 3244
|4k 2245/2254

1BA-2#-2¢ -3¢ ; FK
a) 12+; 5+4# & z wykluczeniem uktadu 6-v 44

Otwierapcy zgtasza najbkisze posiadane 3M. Dalsza licytacja wedtug zasad ogélnysim ze 3BA po
3 jest forsugce i oznacza skiad 4522, 3BA pa3est nieforsugce i oznacza ¥ 44, natomiast 4 po
3¢ wskazuje 5422

1BA-2#-2¢ -3M; FK
a) 12+; eka w sktadzie 4441/5440 z krodaia M

1BA-2&-2¢ -4m; FK
a) 6+¥ 44 krotkos¢ m; a.szl

1BA-2%-2v -24 ; IN
a) 10-11/10-12; 54 ; brak 4+

1BA-2#-2¥-2BA; FO

a) 0-8; 6#; brak 4M

b) 0-10; 5+ 44

c) 12+; 5+m 4 ; brak 4 ; reka z krotkdcia; # 3BA
d) 12-17/13-17; % ; reka do ba

1BA-24-2v -2BA-3%- |36 : 5+ 4a
|3v: 12+; 54 44 ; krotkosc
|38: 15+; 54 44 ; krotkasé »
|3BA: 4w ; reka do ba

1BA-24-2v -2BA-3%-3¢ -3v- |3a: 5+ ; Krotkose &

[3BA: 15-17; 5% ; krotkosc »
[4%: 18+; 546 ; krotkose »

1BA-2#-2¥-3#: FK - pytanie o skiad

1BA-24-2v -3%- |30 : 4/
[3v: 3433 Iub ¥
|8: 3424 (2425)
|3BA: 2434 (2425)
[A: 2425; nadwytka

1BA-2&-2v -3%-3¢ -3v - [3a: 3442 (2452)
[3BA: 2443 (2452)
|4%: 2452; nadwyka

1BA-2&-2v -3%-3v-34 - [3BA: 3433

[Am/e : 5e; cue bid na uzgodnionych kierach
[4v: 5v; brak cue bidu m
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1BA-24#-2v-3¢ . NF
a) 0-10; 5+ 4a

1BA-2%-2v-3v; IN
a) 4+¥; ukladowy inwit
b) 10-11/10-12; 4v 44

1BA-2#-24-2BA; FO

a) 0-8; 6#; brak 4e /s

b) 0-10; 5+% 4v

c) 12+; 5+m 4 ; brak 4 ; reka z krotkdcia; # 3BA
d) 12-17/13-17; #; reka do ba

1BA-24-24 -2BA-3%- [3¢ : 544 4v
[3v: 12+; 54 4v; krotkosc
[34: 15+; 5% 4v; krotkose &
|3BA: 4e; reka do ba

1BA-2&-24 -2BA-3%-3¢ -3v - |34 5+ ; krotkose &
[3BA: 15-17; 5+ ; krotkase &
[4%: 18+; 546 ; krotkosc o

1BA-2#-24-38: FK - pytanie o skiad

1BA-2&-24 -3%- |36 : 4/
[3v: 4333 1lub @
|8: 4324 (4225)
[3BA: 4234 (4225)
[4%: 4225; nadwyka

1BA-2&-24 -3%-3¢ -3v- |34: 4342 (4252)
|3BA: 4243 (4252)
|d%: 4252; nadwyzka

1BA-2%-24 -3%-3v -34 - [3BA: 4333
[Am/e: 5e; cue bid na uzgodnionycte
|44 : 54 ; brak cue bidu nv

1BA-24-24-3¢; NF
a) 0-10; 5+ 4v

1BA-2&-24 -3v; FK
a) 4 ; krétkaos¢ v ; a.szl

1BA-2#-24 -3+ ; IN

a) 4+ ; ukladowy inwit
b) 10-11/10-12; 44 4w

1BA-2#-2BA/3%; NF
a) 44 & ; odpowiednio doét/gora
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1BA-2&-2BA-3&; NF
a) 0-8; 6#; brak 4M

1BA-24-2BA/3%-3¢ /v ; FO
a) 0+; transfer uzgadnigly odpowiednior /4

Po przygciu transferu zgtoszenie 3BA oznaczagke bez krotk@ci z a.szl. Natomiast nowy kolor
wskazuje krotkeé.

1BA-2¢-2y-24: FO

a) 10-11/10-12; 5v¥; reka inwitujaca

b) 15+; 64w ; zasadniczo brak krotkosci; a.szl
c) 8°-10/9-10; 64w

W dalszej licytacji zgtoszenie przez odpowigdapo nowego koloru 4m (tdk z przeskokiem) jest cue
bidem honorowym z 6# i a.szl..

1BA-2¢-2¥-2BA; IN
a) 10-11/10-12; 4v; brak 4

1BA-2¢-2v-2BA-3m; NF
a) 12-1311-12; niezte 5m lub 6m

1BA-2¢ -2¥ -3m; FK
a) 12+; 5% 4+m

1BA-2¢ -2v-3v; FK
a) 12-16/13-16; %; brak 4+ ; che¢ gry 3BA przy braku 4/ u otwierajcego

Otwierajgcy z 4/% licytuje 4¥, a bez 3BA.

1BA-2¢ - |24 : 14-15; 4/%; FO
|2BA: 15;  z dwoma figurami; NF
|3v: 12-13/11-13; 4/%; rcka ofensywna; NF

Po 2BA zalicytowanie & jest warunkowym przygciem inwitu, a3¢ jest wtérnym transferem.

1BA-2¢ -24 - |2BA: warunkowe przygie inwitu bez krotkéci; FO
[3%: warunkowe przyjcie inwitu z krétkdcia; FO
|3¢ :  wtdrny transfer; nieprzggie lub przygcie inwitu lub a.szl; FO
[3v: a.szl; pytanie o dobry boczny kolor 4+ (bezdgk koloru 3BA); FK

1BA-2p-24-2BA; IN
a) 10-11/10-12; 44 ; brak 4+

1BA-2y-24-2BA-3m; NF
a) 12-1311-12; niezte 5m lub 6m

1BA-2v -24 -3m; FK
a) 12+; 5% 4+m
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1BA-2¢-24-3¥: FO
a) 15+; 64 ; zasadniczo brak krotkoi; a.szl
b) 8°-1C/9-10; 6+e

1BA-2v-24 -3¢ ; FK
a) 12-16/13-16; 4; brak 4+ ; che¢ gry 3BA przy braku 4/& u otwierajcego

Otwierajgcy z 4/% licytuje 44, a bez 3BA.

1BA-2¥- |2BA: 15; 3 z dwoma figurami; NF
|3%: 14-15; 4/%; FO
|34 : 12-13/11-13; 4/8; reka ofensywna; NF

Po 2BA zalicytowanie 3nest warunkowym przygciem inwitu, a3 jest wtérnym transferem.

1BA-2v -3&- |3¢ : warunkowe przyicie inwitu; FO
|3v:  wtdrny transfer; nieprzggie lub przygcie inwitu lub a.szl; FO
|34 : a.szl; pytanie o dobry boczny kolor 4+ (bezdgk koloru 3BA); FK

1BA-24 -2BA; PF
a) brak nadwyek (z uwzgtdnieniem lokalizacji); 3¢ ; ¢ dtuzsze lub rownee

1BA-24 -3&; NF
a) 3+; & diuzsze ode

1BA-24 -3¢ ; NF
a) nadwyka (z uwzgtdnieniem lokalizacji); 3¢ ; ¢ dtuzsze lub réownes

1BA-24 -2BA- [3#: 9-10; 6+; jkl
|3¢ : 0-11; 5+4+% e ; NF
|3BA: 2245/2254; lekki inwit szlemikowy
| 6+¢ ; brak krétkasci; lekki inwit szlemikowy

1BA-24 -2BA/3¢ - |3M:  krotka¢ M; 5+4+#+4 lub6+¢ , po ¢ mozliwe takze 61
|4¢ : 2254; a.szl
| 6% ; brak krotkdci; a.szl

1BA-24 -3%- [3¢: 11+; 64e
|3M:  krotkg¢ M; 5+4+& ¢ lub 6+
|4%: 2245; a.szl

Po sekwencji 1BA-a -3&-3¢ zalicytowanie koloru starszego jest z wartéci i sugeruje ze drugi
starszy jest dobry do krotkosci (np. majac w starszych pustego kréla i pustego asa oraz a.szl nale
zgtosic pustego kréla).

1BA-3#-3¢-3M; FK
a) 11+; 6; krotkos¢ M
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1BA-3#-3¢ -3BA; NF
a) 14-16; 6%; brak krétkdci; lekki inwit szlemikowy

1BA-3%-3¢ -4%; FK
a) 17+; 6#; brak krotkdci; a.szl

1BA-4#-4¢/4¢-4¥. FK
a) zadanie zgtoszeniavy/s

Rdéznice po pas-1BA (otwarcie jest w sile 13-15 i linyppowego inwit to 10-11).

Sekwencje pas-1BA#®-2¥-3m i pas-1BA--24-3m mag podobne znaczenie jak przed pasem, aje s
IN.
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6. OTWARCIE 2 #; NF
a) 6:7-10; 5+4v &

PIERWSZE ODPOWIEDZ|
2¢;.FO

a) 0+;v i & réwnej dtugdci, dopuszczalny ukiad 3@ ; # pas,2BA,9 ..4¢
b) co najmniej inwit; # 2BA..8 ,3BA..44

2M; NF
a) 3+M; wybdr kolorureka ponkej inwitu; #2¢

2BA; FO
a) 4+M; inwit

3&; IN
a) 6+%; inwit; brak 3+M

3¢: NF
a) 6+ ; co najwyej inwit; brak 3+M; # pas

3M; B
a) 4+M

44; FK
a) bilansowe; 3+3¢4 ; v i & réwnej dlugdci; zadanie wybrania koloru transferem

4¢ ;. FK
a) bilansowe; 3+3+4 ; v i & réwnej dlugdci; zadanie wybrania koloru
b) blokujace; 4+4w & ; v i & rOwnej dlugdci; istotne g zatazenia

4M; NB
a) 4+M; brak a.szl

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

28-2¢ - [2¢: 6:7-10; 5% 4+ ; ¥ nie krotsze o@ ; # 2BA,3%/v
|26 6:7-10; 5% 4+v; & dluzsze odv ; # 3 /&
PBA: 6-10;66rs
B#: 8-10; 6+¥ 5+e; ¥ diuisze ode
|3¢: 8-10; 6+# 5+v; # diuisze ode
BM: 9-10; 6+M 4 w drugim starszym

Po 2» odzywka z# jest relayem FK, pozostate gsnaturalne FK, z wygkiem 3v ktore jest IN.

Po 2 odzywka 2BA jest relayem FK, pozostaiersturalne FK, z wygkiem 3 ktore jest IN.

Po 2BA tylko 3M jest NF poriej kaicowki, inne FK.

Po 3 odzywka ¢ uzgadnia® i jest FK, jedyra NF odzywk ponizej kohcOwki jest ¥ .

Po & odzywka c¥ uzgadnias, a <& - ¥ i s3 FK, jedyra NF odzywlk ponizej koncowki jest & .

Po 3Modzywka Z& uzgadnia diuzszy kolor, a 4 krotszy (4m maze by¢ jeszcze naturalne) sa FK.

20-2¢ -29 -24 - |2BA: 5+5w e
[3%: 6-8; 61 44 ; = 46
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|8 : 4531/4540
|®: 4513/4504
|8: 4522

20-2¢ -29 246 -2BA-3%- |36 ;1 Krotkase #
[8: Kkrotkasc ¢

28-2¢ -24 -2BA- [3%: 6-8; 64 4/5%; = 46
|3¢ © 5431/5440
|3v: 5413/5404
|8: 5422

2%-2M-3m; IN
a) 5+M; ekstremalna karta w ramaoh 2 krétkascia m

2#-2M-3M:; B
a) niezte 5+M

2&-2BA- |3m: krotkd¢ m; warunkowe przygie inwitu
|3v: rcka minimalna
| 5422/4522; brak przgja inwitu v
|34 : 4522; przycie inwitu dov
[3BA: bezwarunkowe przgie inwitu

Po 3m/BA zalicytowanie 4m ma takie znaczenie jake-4m.

Po 2#-3¢ z gbi i uzupetnieniem¢ nalezy zalicytow# 3BA lub 4¢ .
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7. OTWARCIE 2¢; FO

a) 6-10; 6(7)M; brak 5+m4+ w drugim starszym

b) 6-10; niezte (po partii bdb) 5M; brak 5+m i 4+dnugim starszym
c) 22+; ba; brak 4M; mdiwe 5m

PIERWSZE ODPOWIEDZ|

2v; NF

a) do dtugdci; stabe

b) 2+4; & dluzsze odv; co najmniej inwit do 4, gdy partner ma
C) inwit na 6+

24 ; NF
a) 2+v; v dtuzsze ods ; co najmniej inwit do #, jesli otwierajacy mav
b) 3+v; v dluzsze ode ; blokujace gdy otwierajcy mav

2BA; FO - pytanie o sgti kolor
a) 14+; co najmniej inwit

3m; FK
a) 16+; (5)6+m

3v; B
a) (2)3+3+v e

34;IN
a) niezie 6+

4 ; FK
a) bilansowe; (2)3+3¥ & ; zadanie zgtoszenia koloru transferem przez otwaeego

4¢ ; NB
a) 7+

4v ; NB

a) bilansowe; (2)3+3v &

b) 3+3+v & ; blokujace; istotne g zalazenia
44 ; NB

a) 744

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

2¢ -2v -24 - |2BA: 2+s; pytanie o krotkdé (otwieragcy mae zgtosé 44 z gog)
[3v: niezte 6+ ; IN
[34: (2)3+;B

2¢ -2v-2BA; IN
a) 22-23; ba; brak 4M

Dalsza licytacja wg schematu silnego 2BA ze znakghtarem starszym lub bez 4/5M (p. 111.3).
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2¢ -2v -3&; FK
a) 24+; ba; brak 4M

2¢ -2v -3&- |34 O+ transfer na 3BA; brak 5+M; # 3BA«4
| 5+; 5+ ; a.szl
[3BA: 5+; 4+4#+¢ ; a.szl; FS
[inne jak po 2 -2v -2BA

Po 34-3BA podtrzymanie licytacji odzywkinng niz w ba wskazuje 5¢, przy czym nowy kolor
wskazuje krotkeé.
Po 3BA najbardziej negatywrodzywlk jest 4BA.

2¢ -24 - |2BA: 22+; ba; brak 4M; FK

|3%: 9-10; 64v
|36 : 7°-8; 6%
| 8-10; 5
|3v: 6-7; 6%

| 6-8; 9

Po 2BA licytacja wg schematu silnego 2BA ze znahkygtorem starszym lub bez 4/5M (p. 111.3).

2¢ -2BA- [3%»: 6-7; 6+M

| 6-8, 5M
|36 : 8-1C 6+v
[3v: 8-10 6+s
[34: 8%-10; Ew
[3BA: 8%-10; te
[ABA: 22+; ba

W dalszej licytacji nie forsuje tylko zgtoszeni® Do 3#, ktére jest licytagy do dtugaici.

Zgtoszenie koloru mtodszego po odpowiedzia@iBRA jest wsgpnie cue bidem.

Po 4BA szlemik jest przedzony, a odzywki 5&..5¢ sa transferami (¢ oznaczap #), ktérego
przyj ecie wskazuje fit.

2¢ -2BA-38-3¢ - [3v: 6-8; =

|34: 6-8; 5
|3BA: 6-7; 6%
|4%: 6-7; 64

Zatoszenie koloru mtodszeqo jest wmtie cue bidem.

2¢ -3m-4M; F
a) splinter

Po Ze -3v -3BA/4BA, 2¢ -4 -4BA odzywki w kolor bez przeskoku & transferami (¢ oznaczap &).
Na transfer wystarcza 5 kart, j&li a.szl.. Po #/44 /54 zejcie otwierajacego w ba jest negatywne.
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8. OTWARCIA 2 v/#; NF
a) 6:7:8-10; (5 5+m)/ (5+4 5+m)
PIERWSZE ODPOWIEDZI

2v -24 ; NF
a) 0-14; 6%

2BA; FO - pytanie o sii skiad
a) 16+; # 3 ,.3BA,4AM
b) 12-15; 3% /4 ; reka inwitujagca do 4 /4

Wszystkie odzywki w do szczeblu Bitgcznie g licytacjg do dtugaici (44 blokujgce)

2v /e -3¢ ; FK
a) 17+; 6w/v

2v -3v
24 -34: B
a) 0-11; 3+M

29 -34

24 -3v: IN

a) 15-16; niezie 64/v

2v -4a

24 -4v ; NB

a) 7+a /v

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

2M-2BA-  |3%: 6:7:8-8 5+M 5+%

W dalszej licytacji nie forsuje zgtoszenwe/# otwierajgcegopo 3m. Zgtoszenie nowego koloru jest cue
bidem (j&gli m, to mcie tel by¢ naturalne co s¢ wyjasni w toku licytacji) uzgadniagcym starszy kolor
otwierajgcego. Uzgodnienie mtodszego koloru otwie@@go na szczeblu 4 jest FK z a.szl.
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9. OTWARCIE 2BA; NF

a) 20-21; ba

b) 19-21; 5m; jki

c) 19-21; 5M; ki

d) 19-21; 5m422 lub 6m322;cka do ba ze ztymi warggiami szlemikowymi

PIERWSZE ODPOWIEDZI

3#: FK - Rodzaj Staymana odwrotnego
a) 5+; 4M; brak 5+M

b) 4+; 5+4 4¥

c) 8+; 6+m; jkl; a.szl

3¢ FO
a) 0+; 51w ; brak 5 ; # 4%
b) 7+; 5+5+v e ; a.szl

3v: FO
a) O+; 544 : brak 4 ; # 4e
b) 0-6; 5+5+v &

34:FS

a) 5-7; 5+5+#» ¢ ; préba zagrania 5m
b) 8+; 5+4+& ¢ ; krotkas¢ M; a.szl

c) 10+; 44/54% ¢ ; brak krotkdci; a.szl

44: FS
a) 9+; 6+ ; brak 44 i 5+m; a.szl

4¢; FS
a) 9+; 6+ ; brak 4+ i 5+m; a.szl

4M; NF
a) 9-10; 4M; krotkéc « /v ; trojkolorowka 4441/5440

SEKWENCJE O NIESTANDARDOWYCH ZNACZENIACH

2BA-3%- |3¢ . 4M
[3¥: brak 4/5M
|8: 5a
JBA: 5S¢

2BA-3%-3¢ - |3v: 5+; 4a; brak &
| 10+; 4+# 4w a.szl
|8 : 5+; 4v; brak 4
3BA: 8+; 6+; jkl; a.szl
|4s: 8+; 6+¢; jkl; a.szl
l4¢: 5-9;:4+e 4w

Po 3¢ zwyraing nadwykq i 4 ¥ otwierajgcy daje cue bid, a po 3BA/# negatywry odzywlg jest 4BA.
Pozostate odzywki otwierggego g naturalne, ekonomiczne, wynikage z logiki licytacji. W dalszej
licytacji, jesli nie udato se uzgodné M, zgtoszenie przez odpowiadeggo 4m, jest jednoznacznie
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naturalne na kolorze 5+ z a.szl, po ktérym zgtosee4BA jest najbardziej negatywna 5BA wyklucza
fit 3+ i prosi o wybor szlemika natomiast zgtoszenie cuedu zapewnia fit 3+.

2BA-3#-3¢ -3¢ -3BA-4e ; FS
a) 10+; 4w 4v; a.szl

2BA-38-3v- [34:. 4+;5+s4 4y
|3BA: 5-11; 4M; brak a.szl
[4m: 9+; 5+m; a.szl
|AM: 5-9; 4441/5m440 z krotkoia M
| 12+; 4441/5m440 z krédai M; a.szl

Po 4m zgtoszenie 4BA jest najbardziej negatywa SBA wyklucza fit 3+ i prosi o wyboér szlemika,
natomiast zgtoszenie cue bidu zapewnia fit 3+.
Po 4M zgtoszenie 4BA jest NF.

2BA-3#-34-4m; FS
a) 9+; wstpnie cue bid, ale ni@ by tez naturalne na kolorze (5)6+; a.szl

Po 2BA-Z#-3BA znaczenie odzywek ¢ /¥ jest identyczne jak po 2BA-¢ -3BA, z tym ze 4¢ zawiera
dodatkowo wariant z 64¢ i a.szl.

2BA-3¢ -34 /Am; FS
a) 20-21; (3)4r ; wskazaniezrodta lew; 4/5 w k.lic; jéli czworka, to co najmniej 3 figury

2BA-3v-4mfe; FS
a) 20-21; (3)4 ; wskazanierodta lew; 4/5 w k.lic; jéli czworka, to co najmniej 3 figury

2BA-3¢ /v -3BA; FS
a) 20-21; (3)% ; brak bocznegarddta lew

2BA-3¢ -3BA/4&-4¢ ; F
a) wtorny transfer; brak a.szl
b) cue bide ; recka gwarantujca podtrzymanie licytacji powt

2BA-3¢ -3BA/4&-4v ; NF
a) cue bide ; lekki inwit szlemikowy

2BA-3v-3BA/4Am-4v ; F
a) wtorny transfer; brak a.szl
b) cue bidv ; rcka gwarantujca podtrzymanie licytacji poad

2BA-3v -3BA/4Am-4e ; NF
a) cue bidv ; lekki inwit szlemikowy

2BA-3¢ /v -3v /s -4m; FS
a) 9+; 5w /a 4+m; a.szl

Bezpdrednie zgtoszenie 4BA i aeje na kolor teksasu ¢ negatywne. Nowy kolor jest cue bidem
wstepnie uzgadniagcym kolor miodszy.
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2BA-3# - |[3BA: Dbrak 4+m
|4 4+%
|4 : 4+ ;¢ diuzsze oos

W dalszej licytacji zgtoszenie 4Miskazuje krotkéé, a 4BA oznacza jej brak. Odzywka 4m sugeruje
sktad typu 2245. Otwiergcy ma obowjzek ustosunkowé sie do krétkaici. 4BA jest negatywne,
natomiast 5m g wyborami kontraktu.

2BA-4M-4BA; NF
a) negatywne
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10. OTWARCIA 3 #/¢ NA 1/2 RECE; NF

PRZED PARTA
a) 0-7; 6we/e ; # 4 /e

3#-3¢; FO - pytanie
a) préba zagrania keowki lub a.szl

3&-3¢ - [3M:  krétkae M
|3BA: brak nadwegk honorowych oraz krétkoi M
4&: krotko s¢ ¢ ; nadwyzki
|4BA: brak krétkéci; nadwyki honorowe

3¢-44: FO - pytanie
a) préba zagrania keowki lub a.szl

3¢ -4%- |4e : brak nadwyzek
|AM/%:  krotkas¢ w k.lic; nadwygki
|4BA: brak krotkéci; nadwyzki honorowe

Zgtoszenie koloru otwieraicego jest NF, podobnie jak nowy kolor (z wiiem koloru krétkaici, ktéry
wstepnie silnie uzgadnia kolor otwiergicego) ale zapewnia k#coéwke, w przeciwnym razie FK.

3%/¢ -3M; IN
a) niezte 6+M

PO PARTII
a) 6-10; 6/ zasadniczo z 2 starszymi figurami; bez &4s@ obowhzkowy boczny as lub krol

3#-3¢: FK - pytanie o krotk@é
a) a.szl

3%-3¢ - |[3M/4e : krotkas¢e w k.lic
|3BA: brak krotkeri i bocznego asa lub kréla
4&: brak krétko sci; boczny as lub krol

3¢-44: FK - pytanie o krotk@é
a) a.szl

3¢ -4%- |4e :  brak krotko sci; boczny as lub krol
|[4M/%:  krotkas¢ w k.lic
|4BA: brak krotkéri i bocznego asa lub kréla

W dalszej licytacji za kolor uzgodniony przyjmuje kolor otwarcia (zgtoszenie nowego koloru jest
WieC wskpnie cue bidem).

3%/¢ -3M; F4
a) 5+M; # 3BA,4M
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11. OTWARCIA 3 v/# NA 1/2 RECE; B
a) do 7; przed pati6+v /4, po partii 7 /4 ; destruktywne;¢ka za staba na#2i 4M

3v-34; FK
a) 6+ # 3BA,4M

12. OTWARCIE 3BA NA 1/2 R ECE; NF
a) 9-12; petne 7+pbrak bocznego asa lub kréla

3BA-4#/5%; NF
a) do dtugdci

3BA-4¢ ; FK - pytanie
c) a.szl

3BA-4¢ - |[AM: krotkge M
|[4BA: brak krotkeri
|5m:  7+m; krothkia o /o

Zgtoszenie nowego koloru na szczeblu 4 lub 5 jas¢ didem uzgadniaicym kolor otwieragcego
oprocz kontraktowss, kidre g licytacjg do diugaici.
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